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Strengthening Social Dialogue in Private Security Industry – Networking and Set-up of Mutual Assistance in the EU´s Eastern New Member and Candidate Countries 
GD Employment, Social Affairs and Equal Opportunities VS/2007/0524 - Industrial Relations and Social Dialogue 
Responsible Body: ZBORNICA ZA RAZVOJ SLOVENSKEGA ZASEBNEGA VAROVANJA 

ZAPISNIK

z dne 10.12.2008 s pričetkom ob 14,00 uri in 11.12.2008 s pričetkom ob 9,00 uri v konferenčni sobi hotela »World Trade Center Sofitel hotel, Bukarešta, Romunija«

Prisotni:
· g. Gabriel Badea, ARIS, Romunija

· ga. Luminita Butnariu, ARIS, Romunija

· g. Ion Voievozeaniu, PatroSec, Romunija

· g. Dimitru Dimitrascu, PatroSec, Romunija

· g. Lucian Tomuta, član policije, Romunija

· g. Marian Joita, član SAIS sindikata, Romunija

· ga. Victoria Caprini, predstavnica CNFPA, Romunija

· g. Petre Augustin, predstavnik »Semper fidelis project«, Romunija

· g. Marian Apostol, CNS Cartel Alfa, Romunija

· g. Viorel Pistol, CNS Cartel Alfa, Romunija

· ga. Victoria Stoiciu, FES, Romunija

· g. Gudacu Gheorghiuv Mihail, predstavnik policije, Romunija

· g. Gelu Vasilescu, Securitas services, Romunija

· g. Tiberiu Rubnicu, CNS Cartel Alfa, Romunija

· g. Ionut Manole, Danone, Romunija

· g. dr. Ebert Lazslo, MVSZ, Madžarska

· g. Szabo Sandor, MVSZ, Madžarska

· g. Krzysztof Zgoda, NSZZ »Solidarnosc, Poljska

· ga. Paula Brzezinska, NSZZ »Solidarnosc, Poljska

· ga. Marlena Laskowska, NSZZ »Solidarnosc, Poljska

· ga. Zhivka Kovatcheva, GSENTU, Bolgarija

· g. Julijan Spasov, GSENTU, Bolgarija

· ga. Vladmira Emilova, WAPS, Bolgarija

· g. Zhivko Chrakrachiev, CBOPSS, Bolgarija

· g. Boyan Boyanov, CBOPSS, Bolgarija

· g. Hans Dieter Brauns, Ver.di, Nemčija

· g. Volker Eick, Ver.di, Nemčija

· g. Oliver Arning, BDWS, Nemčija

· ga. Sanja Kermetcieva, KRMO, Makedonija

· g. Ingo Paš, ZRSZV, Slovenija
Drugi prisotni: 

ga. Tadeja Kamnikar kot zapisnikarica

Predsednik Zbornice g. Ingo Paš odpre zasedanje ob 14,00 uri, pozdravi navzoče ter posebne goste iz Romunije in Evrope, povzame agendo ter se zahvali vsem za tako številčno udeležbo. Poudari, da je to že peta konferenca mednarodna konferenca v okviru tega projekta. V nadaljevanju se opraviči za neudeležbo drugih udeležencev konference. Naši gosti imajo namreč prometne težave, nekateri leti so bili celo odpovedani, tako, da goste pričakujemo v popoldanskih in večernih urah. 

Dnevi red:
Sreda, 10.12.2008

14.00 – 14.05

Pozdravni nagovor (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)

14.05 – 14.10

Pozdravni nagovor (G. Gabriel Badea, predsednik ARIS)

14.10 – 14.15

Pozdravni nagovor (G. Ion Popescu, predsednik PatroSec)

14.15 – 14.35                Pomen projekta in konference (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)   

14.35 – 14.55
Zasebno varovanje – profesionalni standardi (G. Dumitru Dumitrascu, generalni sekretar, PatroSec)

14.55 – 15.15                Potreba po implementaciji legalnih vidikov socialnega dialoga (G. Francisc

                                      Toba, svetovalec za zasebno varovanje)

15.15 – 15.35
Sodelovanje med vojaško policijo in družbami za zasebno varovanje (G. general Antonescu Olimpiodor, delegat romunske Policije)  

15.35 – 16.00

Odmor
16.00 – 16.20
Nekatere primerjave na področju zasebnega varovanja v nekaterih državah


članicah (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)   

16.20 – 16.40
Trenutno stanje socialnega dialoga v Romuniji (Ga. Victoria Stoiciu, FES)
16.40 – 17.40
Okrogla miza “situacija na področju zasebnega varovanja v Romuniji s posebnim ozirom na delovne pogoje varnostnega osebja” b(moderator: (G. Gabriel Badea, predsednik ARIS) 

17.40 – 18.10
            Vprašanja in odgovori, pogledi in komentarji 
18.10 – 18.30

Oblikovanje predlogov, zaključek delovnega srečanja

Četrtek, 11.12.2008

9.00 – 9.10

Pozdravni nagovor (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)
9.10 – 9.30
Poklicni standardi ter kvalifikacije (Ga. Victoria Caprini, svetovalec v oddelku za poklicne standarde, CNFPA)

9.30 – 9.50
Ocenitev in certificiranje formalnega in neformalnega izobraževalnega sistema v Romuniji (Ga. Victoria Caprini, svetovalec v oddelku za poklicne standarde, CNFPA)

9:50 – 10.10
Standardi usposabljanja varnostnega osebja v Evropi – izziv za socialni dialog (G. Hans Dieter Brauns, Ver.di)

10.10 – 10.40
Tiskovna konferenca
10.40 – 11.00

Odmor
11.00 – 11.20
Združevalne strukture in okvir profesionalnega dialoga(G. Gabriel Badea, predsednik ARIS)
11.20 – 11.40
Sodelovanje in dialog med romunsko Policijo vezano na javna naročila in družbe za zasebno varovanje (G. Tomuta Lucian ali G. Catana Adrian, predstavniki Policije)
11.40 – 12.00                 Oblikovanje končnih predlogov, zaključek srečanja
G. Gabriel Badea, predsednik ARIS, zbrane lepo pozdravi in se zahvali g. Ingu Pašu, predsedniku Zbornice za razvoj slovenskega zasebnega varovanja za organizacijo konference in ves trud vložen v izvedbo tega evropskega projekta in konference v Romuniji. Zasebno varovanje je v Romuniji zelo mlada branža, ki je še v fazi razvoja. Prav tako je v razvoju socialni dialog, h kateremu razvoju bo veliko prispevala tudi ta konferenca. Na koncu, bi se rad še enkrat zahvalil organizatorju za izvedbo konference, za sodelovanje v tem projektu, kjer se lahko skušamo učiti iz napak drugih oz. si pomagati z dobrimi izhodišči po posameznih državah. Vsem skupaj želim uspešno delo.
G. Dumitru Dumitrascu, iz združenja PatroSec, zbrane lepo pozdravi, tudi v imenu g. Popesca, dobrodošli v Romuniji. Projekt predstavlja dober okvir reševanja posameznih težav v posameznih državah. Nekateri problemi so skupni, npr. nizke plače delavcev, nadurno delo, usposabljanje osebja. Socialni dialog s predstavniki ministrstva in ostalimi je vse bolj dinamičen, kar nam daje možnost, da se še bolj približamo dejanskemu stanju v Romuniji v zasebnem varovanju. Naša organizacija PatroSec je v letu 2003 štela 106 družb članic, kar je pomenilo 44% vseh delodajalskih organizacij v branži. Danes smo člani različnih komitejev socialnega dialoga, tudi v različnih ministrstvih.

G. Ingo Paš predstavi cilje in pomen evropskega projekta. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

G. Ion Voievozeaniu, PatroSec, Romunija zbranim predstavi prezentacijo o profesionalnih standardih zasebnega varovanja na različnih področjih. Zajeti so standardi iz leta 2008. Vsi standardi se povezujejo z evropskimi standardi. Od leta 2007 si prizadevamo za razvoj nekaterih poklicev na področju zasebnega varovanja, kot so npr. poklic varnostnika, telesnega stražarja in podobno. Skupaj naj bi jih bilo 8. Za uspešno implementacijo je nujen ustrezen socialni dialog. Podrobnejšo predstavo standardov bo v svoji prezenataciji podala jutri ga. Caprini. Prezentacija g. Voievozeaniu-a je sestavni del zapisnika.
G. Francisco Toba, svetovalec za zasebno varovanje, pozdravi navzoče in predstavi svoje poglede na področje zasebnega varovanja. Naj začnem z idejo, da je dialog sodelovanje. O čem naj bi imeli dialog in kdo naj bi ga imel? Partnerji dialoga so pogajalci na strani sindikatov in družb za zasebno varovanje. Nujno je tudi sodelovanje strokovnjakov. Pri takšni obliki sodelovanja in dialoga, so pogajanja lahko uspešna. Dandanes se moramo osredotočiti na zakonodajni okvir zasebnega varovanja. Sodelovanje mora temeljiti na iskanju rešitev. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

G. Gudacu Gheorghiuv Mihail, predstavnik policije, poudari, da je romunska vojska del evropske od leta 2002 dalje. V letu 2005 smo v sodelovanju s predstavniki delodajalcev pripravili predlog zakona o varovanju oseb. Vse sodelujoče nam je uspelo prepričati, da tovrsten zakon nujno potrebujemo. 

G. Szabo Sandor, MVSZ, Madžarska predstavi pretekle izkušnje na Madžarskem. Uvedli smo usposabljanje osebja. Želje sindikatov so se razlikovale od interesov delodajalcev. Po zaključku neuspešnih pogajanj so se vrstile stavke delavcev. Družbe so pričele propadati, rezultat je prinesel nezaposlenost delavcev. Madžarski zakon delodajalcem ne prepoveduje ustanavljanje sindikalnih združenj, ki kasneje zastopajo svoj interes v socialnem dialogu in ki je nasproten interesu ostalim predstavnikom socialnega dialoga. 
G. Ingo Paš predstavi primerjave med posameznimi državami članicami EU na področju zasebnega varovanja. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

Ga. Victoria Stoiciu iz FES zbrane lepo pozdravi in jim predstavi stanje socialnega dialoga v Romuniji. Naj vam na kratko predstavim ozadje, zelo so pomembni pogoji. Tržišče zaznamujejo nizki dohodki delavcev, razmerje med aktivnim in neaktivnim prebivalstvom, intenzivne delovne migracije v države EU. Prav tako tržišče zaznamuje kulturni kontekst. SD je v Romuniji tripartiten in dvopartiten. Glavna akterja sta vlada in delodajalske organizacije, pri tripartitnem sodelujejo tudi sindikati. Struktura socialnih partnerjev obsega 5 konfederacij, 11 delodajalskih organizacij ter 21 branžnih federacij ter delovanje na ravni podjetja. Za ustanovitev sindikata je potrebno vsaj 15 ljudi, v okviru državnih institucij oblikovanje sindikatov ni dovoljeno. Članstvo se dopušča le v enem sindikatu. Tako na nacionalni, kot na branžni ravni potekajo pogajanja. Karakteristike kolektivnega pogajanja so skoncentrirane na oblikovanje dohodkov, delovnih pogojev, delovnega programa in trajanje delovnega časa. Pogajanje ne sme trajati več kot 60 dni. V pogajanjih lahko sodelujejo predstavniki delodajalcev in sindikatov, ki morajo zadovoljiti posamezne kriterije sodelovanja, kot je delež posameznih družb, delež članov sindikatov ipd. Problemi, ki se tu odpirajo, so različni, npr. nezaposlena oseba ne more biti član sindikata, članstvo v sindikatu je povezano z delovnim mestom ipd.  Prezentacija je sestavni del zapisnika.

G. Gabriel Badea predstavi stanje SD v Romuniji. Zbranim pokaže film o vsakodnevnem delu varnostnega osebja. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 
Po prezentacijah predsedujoči odpre razpravo.

G. Marian Apostol, CNS Cartel Alfa, Romunija meni, da tovrstne konference promovirajo socialni dialog. Že od vsega začetka predstavniki delodajalcev zastopajo socialni dialog, ne pa tudi njihove partnerje in ideje, kako zadeve spremeniti. Lahko vam povem, da so plače le eden izmed argumentov za pogajanje. Zadnje leto in pol se trudimo, da bi spremenili to področje. Obiskali smo veliko družb za zasebno varovanje. Reakcije v teh podjetjih, kažejo na to, da managerji menijo, da sindikati niso potrebni. Nujno je potrebno delavcem omogočiti boljše delovne pogoje. Razmere so sledeče: dialoga ni, dohodki zaposlenih so nizki, delovni pogoji so slabi, kaj še pričakujete. Sindikati si prizadevamo spremeniti razmere, seveda za uspeh nujno potrebujemo sodelovanje. Potrebno je spremeniti zakonodajo, usposabljanje varnostnega osebja. 

G. Ion Voievozeaniu, PatroSec, Romunija povzame, da razume napetosti na področju zasebnega varovanja. Oblikovali in razvili bomo nove standarde. 

Ga. Victoria Stoiciou, FES, Romunija je želela vedeti ali delodajalec krije stroške medicinske oskrbe delavca v primeru delovne nesreče.

G. Gabriel Badea, predsednik ARIS pojasni, da so družbe za zasebno varovanje načeloma za tovrstne primere zavarovane. S prikazanim filmom sem želel le predstaviti dejansko stanje v Romuniji.    

G. Krzysztof Zgoda, NSZZ Solidarnosc, Poljska poroča, da predstavniki delodajalcev velikokrat pravijo, da nimajo primernega partnerja za socialni dialog. Menim, da je nujna uskladitev o generalnih zadevah, npr. o strinjanju delodajalcev z dejstvom, da sindikati kontaktirajo z delavci, da komunicirajo z novimi delavci. Pred dvema letoma smo tudi pri nas imeli težave. Socialnega dialoga ni bilo. Dandanes imamo 5000 članov sindikata v družbah za zasebno varovanje. Menim, da smo bili sposobni organizirati vse te ljudi predvsem zato, ker so nam dovolili konverzacijo z vsemi zaposlenimi. 
G. Gabriel Badea, predsednik ARIS, povzame, da je v Romuniji stanje takšno, da delodajalci ne marajo sindikatov. Seveda je tu nujno vprašanje, zakaj. Na podeželju deluje več manjših in srednjih družb za zasebno varovanje, ki skušajo konkurirati z dumpinškimi cenami. Kot je bilo že omenjeno, nujno potrebujemo primerno komunikacijo. Čas obtoževanj naj mine, nujne so vzpodbude za ustrezne rešitve. Vsem nastopajočim in zbranim se zahvali za uspešno delo. 

Glede na to, da partnerji evropskega projekta niso imeli več dodatnih vprašanj so zaključili z razpravo in zasedanjem ob 18.00 uri.

Predstavniki evropskega projekta ter romunski gosti so z delom nadaljevali v četrtek, dne 11.12. 2008 ob 9.00 uri.

Koordinator projekta g. Ingo Paš odpre zasedanje, lepo pozdravi zbrane in vsem zaželi uspešno delo. 
Ga. Victoria Caprini, svetovalka v oddelku za poklicne standarde, CNFPA, poroča, da v preteklosti ni bilo med partnerji primernega socialnega dialoga. Tako smo na najnižjem nivoju, to je na nivoju podjetij pričeli z dialogom. Skušali smo jih prepričati v spremembe, da potrebujejo fleksibilen program, ki bo skoncentriran na njihove potrebe. Fleksibilni, transparentni, kvalifikacijski sistem mora biti kredibilen, to spoznanje daje zaupanje in motivira odrasle za stalno izobraževanje. Na kratko sem vam v prezentaciji skušala predstaviti zgodovino in kakšen je vpliv socialnega dialoga. Poklicna analiza obsega zbiranje podatkov, razvoj standardov obsega oblikovanje kompetenc in razvoj teh enot. Podatke je potrebno obnavljati. Kompetence so združene v skupine. Metodologija je bila obnovljena skozi ta program. Standard ima tri oblike kompetenc. Vsaka kompetenca opisuje svojo enoto in nivo znanja. Naj vam predstavim še prispevek o formalnem in neformalnem sistemu učenja v Romuniji. Kvalifikacije morajo biti standardizirane. So orodje, ki omogoča transformacijo kvalifikacije, primerjavo. Evropski sistem in orodje to omogočata. Veliko ljudi razume pod besedo kvalifikacija sposobnost osebe za opravljanje določenega kvalificiranega dela. Prezentaciji sta sestavni del zapisnika.
G. Hans Dieter Brauns, ver.di, Nemčija poroča, da imamo v zasebnem varovanju po Evropi različne situacije. Definiranje usposabljanja je sistem partnerstva. Preko CoESS-a je bila 2005 opravljena v 25 državah raziskava, ki je predstavila sistem izobraževanja. Rezultat se bile velike razlike med standardi usposabljanja. V nekaterih državah je za varnostnike predpisanih veliko ur usposabljanja, obsežen program, drugod skoraj nič oz. sploh ne. Potrebno se je zavedati, da je tržišče veliko, pogoji so težki, dohodki delavcev nizki ipd. Trenutno za usposabljanje osebja lahko pridobite različne informacije na spletni strani CoEES-a in DeSSSQUAL-a, kjer so v raziskavo vključili 12 držav. Na splošno lahko ugotovite, da so zahteve skoraj povsod enake, vendar vladajo različni nacionalni interesi. Brez profesionalizacije osebja in harmonizacije industrije ne gre. Upam, da boste prihodnje leto tudi v Romuniji pričeli s uspešnim socialnim dialogom. 
G. Gabriel Badea, predsednik ARIS odpre diskusijo. Želel je vedeti, glede na to, da so prisotni tako predstavniki delodajalcev kot delavcev, kaj storiti glede trenutne cene storitev varovanja.

G. Marian Apostol, CNS Cartel Alfa, Romunija je menil, da mora biti vsaka oseba, ki stori napako kaznovana. Če delavec dela za 150 € mesečno, je na nas sindikatih, da skušamo zadevo spremeniti. Seveda za to potrebujemo vaše sodelovanje. 

G. Tomuta Lucian, član policije, Romunija, pojasni, da so skladno z zakonodajo sankcije opredeljene. Zakonodajna služba je določila vsoto za kršitve in ne policija. Poleg denarnih kazni obstajajo tudi opozorilne kazni.

G. Gudacu Gheorghiuv Mihail, predstavnik policije, Romunija, poroča, da se je zakonodaja  spremenila. Pojavile so se nepravilnosti. Sprejeli so se ukrepi, da bi pripravili nov osnutek zakona, ki bi zadevo spremenil. V diskusijah z delodajalci, smo ugotovili, da je zakon ugoden. Zakon omogoča kaznovanje kršitev, kar izvaja policija. Predlagali smo liberalizacijo tržišča zasebnega varovanja, podobno kot to velja v Avstriji, Belgiji ipd.
G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV, za zaključek konference zbrane opomni na moto projekta. Vsi se zavedamo trenutne ekonomske situacije. Menim, da je pomembno rešiti probleme delavcev, njihove dohodke ipd. Dober varnostnik je zadovoljen varnostnik. Edino zadovoljen varnostnik bo svoje delo opravljal kvalitetno. Seveda moramo videti tudi drugo stran. Lastniki družb imajo svojo odgovornost, nosijo riziko za obstoj oz. razvoj družbe. Gre za zelo pomembne naloge. Ne smemo seveda pozabiti na dejstvo, da je zasebno varovanje kultura varnosti.

G. Gabriel Badea, predsednik ARIS, se zbranim zahvali za udeležbo. Povzame, da je bilo dvodnevno delo koristno, vrstili so se zanimivi prispevki in komentarji. Kdo so tisti, ki morajo sodelovati v socialnem dialogu? Vsi, ki smo tu zbrani. Menim, da je to zgodovinski trenutek. Definirali smo tudi položaj socialnega dialoga, kje moramo začeti. Sedaj sledi nadaljnji razvoj naših aktivnosti. Za zaključek naj se zahvalim vsem skupaj, g. Pašu in ge. Lumniti Butnariu in ge. Tadeji Kamnikar za odlično opravljeno delo in uspeh konference.

Glede na to, da partnerji evropskega projekta niso imeli več dodatnih vprašanj so zaključili z  delovnim zasedanjem ob 12.00 uri. 

Zapisala:                                                                                                              Koordinator konference:

Tadeja Kamnikar                                                                                                    Ingo Paš, univ.dipl.iur. 

