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Strengthening Social Dialogue in Private Security Industry – Networking and Set-up of Mutual Assistance in the EU´s Eastern New Member and Candidate Countries 
GD Employment, Social Affairs and Equal Opportunities VS/2007/0524 - Industrial Relations and Social Dialogue 
Responsible Body: ZBORNICA ZA RAZVOJ SLOVENSKEGA ZASEBNEGA VAROVANJA 

ZAPISNIK

z dne 09.10.2008 s pričetkom ob 14.00 uri in 10.10.2008 s pričetkom ob 9,00 uri v Triglavski in Grajski dvorani hotela Kompas, Bled, Slovenija 

Prisotni:
G. Edurado Cobas, Urcelay, CoESS

G. Frank Hantke, FES

G. Ivan Funčić, HCZ, Hrvaška

G. dr. József Kaló, MBVMSZ, Madžarska

G. Tamás Lendvay, VSZSZ, Madžarska

Ga. Agnieszka Rybczynska, NSZZ Solidarność, Poljska

G. Michal Kulczycki, NSZZ Solidarność, Poljska

G. Juijan Spasov, GSENTU, Bolgarija

Ga. Vladimira Emilova, WAPS, Bolgarija

G. Zhivko Chrakrachiev, CBOPSS, Bolgarija

G. Boyan Boyanov, CBOPSS, Bolgarija

G. Ivan Ivanov, NAFTSO, Bolgarija

G. Hans D. Brauns, Ver.di, Nemčija

G. Jürgen Knecht, Ver.di, Nemčija

G. Clemens Petruschke, Ver.di, Nemčija

G. Volker Eick, Ver.di, Nemčija

Ga. Butnariu Luminita, ARIS, Romunija

G. Ion Popescu, PatroSec, Romunija

G. Apostol Marian, CNS Cartel Alfa, Romunija

G. Pistol Ivan Viorel, CNS Cartel Alfa, Romunija

Ga. Mariana Torsu, CNS Cartel Alfa, Romunija

Ga. Sanja Kermetcieva, KRMO, Makedonija

G. Tihomir Nikoloski, KRMO, Makedonija

Ga. Dragica Andlovič, SKVNS, Slovenija

G. Ingo Paš, ZRSZV, Slovenija

ter drugi slovenski gostje iz različnih institucij 

Drugi prisotni:

Ga. Tadeja Kamnikar kot zapisnikarica
Predsednik Zbornice g. Ingo Paš odpre zasedanje ob 14,00 uri, pozdravi navzoče ter posebne goste iz Slovenije in Evrope, povzame agendo ter se zahvali vsem za tako številčno udeležbo. Poudari, da je to že tretja konferenca, oz. peta od vseh izvedenih konferenc. Za dosedanje dosežke konference lahko izpostavimo uspešno vzpostavitev socialnega dialoga v Bolgariji ter vključitev poljskih partnerjev k projektu. To so majhni koraki, a z njimi naredimo največ.

DNEVNI RED:

Program konference za četrtek, 09.10.2008

14:00 – 14:05

Pozdravni nagovor (g. Samo Hribar Milič, generalni direktor GZS)

14:05 – 14:10

Pozdravni nagovor (g. mag. Dušan Semolič, predsednik ZSSS)

14:10 – 14:15
Pozdravni nagovor (g. mag. Srečko Jarc, generalni direktor Direktorata za policijo in druge varnostne naloge MNZ)

14:15 – 14:20
Pozdravni nagovor (ga. mag. Marjetka Strle Vidali, direktorica SIST-a)

14:20 – 14:35
Stanje socialnega dialoga v Sloveniji (ga. Dragica Andlovič, predsednica SKVNS)

14:35 – 14:50
Strategija izboljšanja sodelovanja med subjekti, ki zagotavljajo varnost (g. mag. Srečko Jarc, generalni direktor Direktorata za policijo in druge varnostne naloge MNZ)

14:50 – 15:05
Dosedanji razvoj zasebnega varovanja v Sloveniji in pogoji za boljše vrednotenje panoge (g. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)


15:05 – 15:20
Plačna problematika na področju zasebnega varovanja (g. mag. Robert Pistotnik, predsednik uprave koncerna Sintal d.d.)

15:20 – 15:35
Nacionalne poklicne kvalifikacije na področju varovanja (ga. mag. Darja Štarkl, višja svetovalka za razvoj in analizo novih poklicev in poklicne kvalifikacije, CPI)

15:35 – 15:50

Odmor


15:50 – 16:05
Pomen standardizacije za razvoj varovanja (ga. mag. Marjetka Strle Vidali, direktorica SIST-a, ga. mag. Maja Gerkšič Lah, koordinator projektov SIST-a)

16:05 – 16:20
Medijsko opozarjanje na nesmiselnost novele zakona o zasebnem varovanju (ga. dr. Damijana Žišt, novinarka časopisne hiše Večer)

16:20 – 16:35
Sinergija dejavnikov varnosti – želje, ovire, možnosti (g. Branko Slak, strokovni sodelavec ZRSZV)

16:35 – 16:45
Izobraževanje in ugled poklica (ga. Nada Čeplak, strokovna sodelavka ZRSZV)

16:45 – 17:45
Razprava

17:45 – 18:00
Zaključki prvega dne 

Program konference za petek, 10.10.2008

09:00 – 09:05

Otvoritveni nagovor (g. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)

09:05 – 09:20

Pomen socialnega dialoga za razvoj gospodarstva (g. Frank Hantke, FES)
09:20 – 09:35

Harmonizacija trga zasebnega varovanja v EU (g. Ivan Funčič, HCZ)

09:35 – 09:50
Vpliv reklamacij na kakovost zasebnega varovanja (g. Milan Vačovnik, svetovalec uprave za kakovost, Varnost Maribor d.d.)

09:50 – 10:05
Problematika javnega naročanja storitev za gospodarske družbe posebnega značaja (g. mag. Miran Vršec, prokurist Nova Panorama d.o.o.)

10:05 – 10:20
Javnonaročniška vprašanja zasebnega varovanja (g. dr. Boštjan Berčič, direktor IEPRI)

10:20 – 10:35
Inšpektorat RS za notranje zadeve (ga. Mateja Rokvič, glavna inšpektorica Inšpektorata RS za notranje zadeve MNZ)

10:35 – 10:50

Odmor

10:50 – 11:05
Kako ocenjevati najboljšo ponudbo (g. Eduardo Cobas Urcelay, CoESS)

11:05 – 12:05
Okrogla miza: Kakovost varovanja in javni razpisi (moderator: g. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)

12:05 – 12:30
Razprava in zaključek konference

SKLEP:  Dnevni red se sprejme. Sklep je bil soglasno sprejet.

G.  Dušan Semolič, predsednik Zveze svobodnih sindikatov Slovenije - ZSSS pozdravi zbrane goste in se zahvali za povabilo. V Sloveniji smo  dosegli razvoj tudi po zaslugi socialnega partnerstva. Najtežja vprašanja v podjetjih so odvisna od voditeljev, managerjev in od razvitosti socialnega dialoga. Če se partnerji poskušajo razumeti, so problemi lažje rešljivi. Naša izkušnja je, da socialni dialog potrebuje močne sindikate, močne delodajalce in močne politike. Globalno uspešna podjetja imajo poleg znanja in managerjev dobro razvit tudi socialni dialog, tudi preko soupravljanja. Pomembno je, da tudi na tem področju naredimo korak naprej. V Sloveniji so redka področja, kjer kolektivne pogodbe še niso bile sprejete. Vsem zbranim je zaželel uspešno delo.

G. Samo Hribar Milič, generalni direktor Gospodarske zbornice Slovenije - GZS povzame, da je počaščen, da lahko v imenu GZS nagovori vse prisotne, v širšem krogu Evrope. Smo še vedno socialni partner. Od takrat naprej, ko smo neodvisni, beležimo, da je Slovenija dosegla dobre rezultate. Smo na 90 % povprečja EU. Vse plače so realno v zadnjem desetletju višje. Vedno znova sklepamo socialne sporazume. To so osnovne značilnosti našega razvoja. Celotna EU vstopa v povsem nove gospodarske odnose, svetovna finančna kriza bo povzročila svetovno gospodarsko krizo. To bo pri Sloveniji povzročilo velike preglavice. Čakajo nas tudi izjemni izzivi. Prepričan sem, da bomo ohranili modrost in strateško usmerjenost in da bomo gradili prihodnost, upoštevajoč socialni dialog med socialnimi partnerji. Želim si takšnega sodelovanja.
Ga. mag. Marjetka Strle Vidali, direktorica Slovenskega inštituta za standardizacijo - SIST-a zbrane lepo pozdravi. Varovanje, varnost je pomembno področje življenja, zadeva vsakega posameznika. Standardi so osnovni pogoj za varnost, tako tudi na področju procesov, storitev. Standardov na tem področju primanjkuje. Storitve, na širši, evropski ravni zahtevajo, da pride do dialoga. Standardizacija je odprt, transparenten proces, nemogoče ga je doseči brez konsenza. Njen cilj je boljše življenje, v okolju, v katerem živimo. Večina standardov je namenjena za področje javnega naročanja. To je pomembno, hkrati pa večinoma neregulirano področje. Naloga SISTa je, da se nacionalni standardi pripravljajo. Na področju varovanja vlada še velika praznina. Zato je vaše sodelovanje nujno potrebno. Vplivamo lahko tudi na standarde na evropski ravni. Bistvo je, da se izkaže nek interes. Zelo pomembno je povezovanje z ostalimi vejami tehnične infrastrukture – kakšno je to povezovanje, kako so odjemalci nagovorjeni. Veliko konkurence je pri dobaviteljih. Standardi so tisti ključ do uspeha, ki zagotavlja varnost. Ni nujno da samo povzemamo tuje rešitve, lahko oblikujemo tudi svoje. Vsem zbranim zaželi uspešno delo.
G. Frank Hantke, predstavnik FES zbrane lepo pozdravi in pojasni, da je sodeloval v okviru tega projekta že na konferenci na Hrvaškem. Organizacija FES si prizadeva za razvoj socialnega dialoga med vsemi partnerji. Nujna je podpora tovrstnim procesom. Pri svojem delu sodelujemo tako s predstavniki delodajalcev kot s predstavniki delavcev in z oblastjo. Za dosego ciljev je velikokrat potreben kompromis, kar se odraža tudi v EU. Vsem zbranim zaželi uspešno delo.

Ga. Dragica Andlovič, predsednica SKVNS zbrane lepo pozdravi in pojasni, da je njena naloga nadaljevanje dela njenih predhodnikov, to je vplivanje na socialni dialog v Sloveniji. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

G. mag. Srečko Jarc, generalni direktor Direktorata za policijo in druge varnostne naloge Ministrstva za notranje zadeve - MNZ zbrane pozdravi ter poroča, da v okviru te konference poteka dialog o zelo pomembnih temah, o kakovosti varovanja in socialnem dialogu. Negativna podoba panoge zasebnega varovanja je povezana s slabo kvaliteto. Varnostno osebje prejema nizke osebne dohodke, prav tako morajo pri svojem delu spoštovati vse želje naročnikov. Mnenje nekaterih je, da MNZ družbe omejuje, predvsem zaradi izvajanja nadzorov. MNZ je v prvih 9 mesecih tega leta izdalo cca. 2000 službenih izkaznic, od tega jih je 14 osebam odvzelo. Trenutno so v pripravi novi programi usposabljanja za pridobitev NPK varnostnik čuvaj, varnostnik in varnostnik telesni stražar, spremembe preostalih programov usposabljanja sledijo kasneje. MNZ je vedno prisluhnilo argumentiranim predlogom stroke, tako npr. pri določitvi kvote za zaposlovanje invalidov na področju zasebnega varovanja kot tudi pri vlogah za izdajo službenih izkaznic. Določbe zakona o zasebnem varovanju niso idealne, zato bodo nujno potrebne korekcije. V svojem prispevku je zbrane seznanil o strategiji sodelovanja s subjekti zasebnega varovanja. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 

G. Ingo Paš, koordinator projekta je zbranim predstavil dosedanji razvoj zasebnega varovanja v Sloveniji in pogoje za boljše vrednotenje panoge zasebnega varovanja. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 

G. mag. Robert Pistotnik, predsednik uprave družbe Sintal zbrane lepo pozdravi in predstavi plačno problematiko na področju zasebnega varovanja. Kot je razvidno iz priložene prezentacije je bilo v analizo vključenih 54 družb za zasebno varovanje, razporejenih glede na tržni delež in vrsto varovanja. Iz analize so izvzeta podjetja, katerih dejavnost varovanja ni primarna naloga. Prezentacija je sestavni del zapisnika.
Ga. mag. Darja Štarkl, višja svetovalka za razvoj in analizo novih poklicev in poklicne kvalifikacije na Centru za poklicno izobraževanje – CPI, je zbranim predstavila vrste nacionalnih poklicnih kvalifikacij na področju zasebnega varovanja. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

Ga. mag. Marjetka Gerkšič Lah, koordinator projektov SIST-a je zbranim predstavila prezentacijo o pomenu standardizacije za razvoj varovanja. Prezentacija je sestavni del zapisnika.
Ga. dr. Damijana Žišt, novinarka časopisne hiše Večer je zbranim predstavila potek medijskega opozarjanje na nesmiselnost novele zakona o zasebnem varovanju, ki je potekala v letu 2007. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 

G. Branko Slak, strokovni sodelavec Zbornice je zbranim predstavil prezentacijo o sinergiji dejavnikov varnosti – želje, ovire, možnosti na področju zasebnega varovanja. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 

Ga. Nada Čeplak, strokovna sodelavka Zbornice je zbranim predstavila pomen izobraževanja ter ugled poklica. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 

G. Ingo Paš, koordinator projekta se zbranim zahvali za podane prezentacije ter vse navzoče povabi k razpravi.

G. mag. Srečko Jarc, generalni direktor Direktorata za policijo in druge varnostne naloge MNZ pojasni, da primera, prikazana v prezentaciji novinarke, ge. Žist, nista bila tako enostavna, kot je bilo to prikazano. Kot je znano, tedaj tudi pravniki nisi bili enotnega mnenja o ustreznosti določb zakona. Seveda pa lahko štejemo za napredek sedanji socialni dialog med partnerji zasebnega varovanja v Sloveniji.
G. Ingo Paš, koordinator projekta, je menil, da je ga. Žist v svoji prezentaciji nakazala, kako pomembno je medsebojno opozarjanje, poslušanje in sinergijsko delovanje. Seveda so lahko prisotni tudi drugačni pogledi. Teža prispevka je v tem, da smo ob konkretnih primerih odkrito spregovorili o težavah. Velik problem nastopi tedaj, ko si ne znamo prisluhniti. S primernim socialnim dialogom, ki bo besede spremenil v dejanja, bomo storili ogromno.

G. Marjan Pišek, predsednik uprave družbe Varnost Maribor d.d. je povzel, da je bilo v preteklosti storjeno veliko pozitivnega in negativnega. Danes je nujno, da pogledamo v prihodnost. MNZ je podalo prispevek k izboljšanju sodelovanja, vendar dobronamerno menim, da bi morali v pripravi te strategije sodelovati tudi drugi predstavniki s področja zasebnega varovanja. 

G. dr. Mitja Horvat, predstavnik Inštituta za javno upravo pri Pravni fakulteti Univerze v Ljubljani -  IJU, pojasni, da se njegovo mnenje, kot je bilo podano v preteklosti, vezano na neustreznost posameznih določb zakona o zasebnem varovanju, ni spremenilo. MNZ pozivam, da prouči stanje, ki ga je povzročilo s spremembo zakona o zasebnem varovanju in da spoštuje subjekte, ki opravljajo dejavnost zasebnega varovanja. MNZ je trenutno regulator zakonodaje na celotnem področju zasebnega varovanja in ostro kritiziram vse zavrnitve in sovražna razmerja MNZ do predlogov drugih predstavnikov s področja zasebnega varovanja. Vsem skupaj želim veliko uspeha tako pri socialnem dialogu kot tudi na tej konferenci.

V razpravi so zbrani sprejeli naslednje zaključke prvega dne konference:

· nujna je izgradnja sistemsko usklajenega kompatibilnega pravnega okvira - sodelovanje vseh dejavnikov, stroke, sindikata in MNZ

· v okviru SD naj se urejajo specifična vprašanja panoge, pri čemer mora ureditev teh vprašanj v kolektivni pogodbi pomeniti preventivni korektiv zoper nelojano konkurenco – naloga socialnih partnerjev

· usposabljanje in izobraževanje - ki je nedvomno eden izmed najpomembnejših vsebinskih delov SD – mora imeti za cilj dvig kakovosti in s tem tudi boljše vrednotenje panoge – naloga vseh dejavnikov, stroke, CPI, sindikata, MNZ, ustreznih strokovnih inštitucij

· priprava in uveljavljanje ter uporaba standardov – potrebno je sprejeti stališče, da se mora stroka bolj aktivno vključevati v razvoj in uveljavljanje standardov – naloga stroke, SIST, MNZ

· sodelovanje policije in zasebnega varovanja je potrebno izboljšati – naloga stroke, MNZ, Policije, sindikata

· nadzor mora biti zakonit, legitimen in zlasti tudi etičen ter neodvisen – naloga MNZ, Policije, stroke, sindikata – zastavlja se vprašanje, ali je primerno, da nadzor v obstoječem obsegu vrši tisti del policije, ki naj sodeluje z zasebnim varovanjem

· posebna naloga je skrb za javno podobo zasebnega varovanja – skrb za to je na strani stroke 

Glede na to, da vsi prisotni niso imeli več dodatnih vprašanj so zaključili z razpravo in z zasedanjem ob 19.00 uri.
Predstavniki evropskega projekta ter zbrani slovenski gosti so z delom nadaljevali v petek, dne 10.10.2008 ob 9.00 uri.

G. Ingo Paš, koordinator projekta, zbrane lepo pozdravi in povzame, da izvedba projekta pomeni pozitiven premik za celotno panogo zasebnega varovanja v Evropi. V okviru okrogle mize bo potekala razprava o možnostih določitve pogojev za pripravo optimalno kakovostnih ponudb.

G. Frank Hantke, predstavnik FES pojasni, da v okviru fundacije FES deluje že dobro desetletje. Na splošno lahko rečemo, da so na začetku 90-tih let sindikalne organizacije delovale na ravni podjetij. V osrednji in JV Evropi poznajo tripartitni socialni dialog, ki je značilen za tranzicijske države. Tovrsten sistem je pomembno orodje za oblikovanje dohodkovnih razmerij, delovnih pogojev in razvoja gospodarske panoge. Socialni dialog je orodje za reševanje problemov, ki ga vse bolj uporablja celotna EU. Najboljša rešitev socialnega dialoga je kompromis. Prezentacija je sestavni del zapisnika.
G. Ivan Funčič, predstavnik HCZ zbranim predstavi prezentacijo o harmonizaciji trga zasebnega varovanja. Prezentacija je sestavni del zapisnika.
G. Milan Vačovnik, svetovalec uprave za kakovost družbe Varnost Maribor d.d., zbranim predstavi vpliv reklamacij na kakovost zasebnega varovanja. Kaj je kakovost in kaj ni? Kakovost je najbolj pošten izvor dobička. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

G. mag. Miran Vršec, prokurist družbe Nova Panorama d.o.o. zbranim predstavi problematiko javnega naročanja storitev za gospodarske družbe posebnega značaja. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

G. dr. Boštjan Berčič zbranim predstavi javnonaročniška vprašanja zasebnega varovanja. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 

Ga. Mateja Rokvič, glavna inšpektorica Inšpektorata RS za notranje zadeve pri MNZ, zbranim predstavi delovanje navedenega Inšpektorata. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 

G. Eduardo Cobas, predstavnik evropskega delodajalskega združenja CoESS, zbranim predstavi proces ocenjevanja najboljše ponudbe. Glavna ideja je, kako na evropski in nacionalni ravni oblikovati tržišče. O socialnem dialogu na evropski ravni govorimo od leta 1998 dalje. V tem procesu sodeluje tudi Evropska komisija. Na evropski ravni na področju zasebnega varovanja delujeta CoESS in UNI Evropa. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

G. Ingo Paš, koordinator projekta, se zbranim zahvali za podane prezentacije ter vse prisotne povabi k sodelovanju v okrogli mizi. 
G. dr. Mitja Horvat, predstavnik IJU pojasni, da pri javnih naročilih ne smemo pristajati samo na ugodno ceno, kot edini kriterij. Kakovost storitve mora prevladati, k temu pa morajo strmeti tako delodajalci kot zaposleni. Če strnemo misli, verjamem, da smo tako daleč, da bomo lahko izpeljali socialni dialog, da se bo lahko spremenilo sedanje mnenje, da država ne stori dovolj za ureditev področja zasebnega varovanja.

G. mag. Miran Vršec, prokurist družbe Nova Panorama d.o.o., je poudaril, da je g. Cobas s svojim referatom nakazal, da smo na pravi poti. Kje so težave, kaj storiti, da dosežemo višji nivo? Podjetjem je potrebno pomagati pri izvedbi javnih razpisov. Ustrezen sistem javnega naročanja bo pripeljal do povečanja konkurenčnosti med temi podjetji. Prav tako ne smemo pozabiti na naročnike, s katerimi je sodelovanje ravno tako pomembno kot z MNZ in Zbornico. 

G. Ingo Paš, koordinator projekta, izpostavi vprašanje, kakšne so možnosti, da lahko naročnik v primeru javnega razpisa, ko gre za objekte v državni lasti, prevzame odgovornost, da pri ponudniku preveri ali dejansko izpolnjuje vse pogoje za prevzem tovrstnega objekta.
G. Milan Vačovnik, svetovalec uprave za kakovost družbe Varnost Maribor d.d., poudari, da se ne strinja s tem, da bi višja kakovost določala tudi višjo ceno. Nujno je potrebno definirati konkurenčne kriterije. V okviru Inštituta za kakovost - IKV, ki ga je ustanovila Zbornica, bi lahko v smislu neodvisne institucije kreirala odnose med kupci, izvajalci storitev in zakonodajnim telesom. 
G. Ingo Paš, koordinator projekta, poudari, da je kakovost storitev povezana delovnimi vrednotami. Sledi vprašanje strokovne in etične izpolnitve kakovostnih standardov. 
G. mag. Miran Vršec, prokurist družbe Nova Panorama d.o.o., poudari, da nadzor nad izvajanjem storitev že vrši Inšpektorat RS za notranje zadeve, prav tako pa tudi naročniki. Izpostavil bi idejo, da bi morali nadzor uvesti nad izvajanjem zakona o javnih naročilih. 

G. Ingo Paš koordinator projekta, povzame, da vse ni samo kvaliteten in strokovne nadzor. Potrebno je spoštovanje standardov. Primarno je, da izvajalci storitev sami glede na kodeks, pomen dejavnosti, predlagajo takšne rešitve, ki so optimalne. Ki niso niti pretirane niti podcenjene. To je zelo izvirna zahteva dejavnosti zasebnega varovanja. Z razpravami, ki smo jih imeli, smo ugotovili, da je kakovost vezana na ustreznost, skladnost. Vprašanje najboljše ponudbe je v tem, da se zagotavljajo takšne storitve, ki bodo ponudile naročniku pravo varovanje po ustrezno določeni ceni. Želim izpostaviti še vprašanje, kako učinkovita je zakonodaja, s katero se zagotavlja poštena konkurenca. Gospodarstvo potrebuje tudi takšno zakonodajo.

Sklepi v osnutku te konference so bili sledeči:

· nujna je izgradnja sistemsko usklajenega kompatibilnega pravnega okvira - sodelovanje vseh dejavnikov, stroke, sindikata in MNZ

· v okviru SD naj se urejajo specifična vprašanja panoge, pri čemer mora ureditev teh vprašanj v kolektivni pogodbi pomeniti preventivni korektiv zoper nelojano konkurenco – naloga socialnih partnerjev

· usposabljanje in izobraževanje - ki je nedvomno eden izmed najpomembnejših vsebinskih delov SD – mora imeti za cilj dvig kakovosti in s tem tudi boljše vrednotenje panoge – naloga vseh dejavnikov, stroke, CPI, sindikata, MNZ, ustreznih strokovnih inštitucij

· priprava in uveljavljanje ter uporaba standardov – potrebno je sprejeti stališče, da se mora stroka bolj aktivno vključevati v razvoj in uveljavljanje standardov – naloga stroke, SIST, MNZ

· sodelovanje policije in zasebnega varovanja je potrebno izboljšati – naloga stroke, MNZ, Policije, sindikata

· nadzor mora biti zakonit, legitimen in zlasti tudi etičen ter neodvisen – naloga MNZ, Policije, stroke, sindikata – zastavlja se vprašanje, ali je primerno, da nadzor v obstoječem obsegu vrši tudi tisti del policije, ki naj sodeluje z zasebnim varovanjem

· posebna naloga je skrb za javno podobo zasebnega varovanja – skrb za to je na strani stroke 

Naprošam vas za komentarje na predlagane zaključke konference. 
Ga. Dragica Andlovič, predsednica SKVNS izpostavi, da se veseli tovrstnega sodelovanja, veseli se aktivnega sodelovanja pri zadevah, vezanih na zaposlene v dejavnosti zasebnega varovanja. Namreč kakovostnega varovanja in javnih razpisov ni mogoče izvajati brez zadovoljnih delavcev. Pri tem vidim, eno izmed možnosti, da lahko pridemo do večjega zadovoljstva zaposlenih, če bomo sklenili ustrezno kolektivno pogodbo. 

G. Ingo Paš koordinator projekta povzame, da lahko predlagane zaključke konference potrdimo, se zbranim zahvali za aktivno sodelovanje na konferenci in zaključi zasedanje ob 13.00 uri. 

Zapisala:                                                                                                              Koordinator konference:

Tadeja Kamnikar                                                                                                    Ingo Paš, univ.dipl.iur. 

