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Strengthening Social Dialogue in Private Security Industry – Networking and Set-up of Mutual Assistance in the EU´s Eastern New Member and Candidate Countries 
GD Employment, Social Affairs and Equal Opportunities VS/2007/0524 - Industrial Relations and Social Dialogue 
Responsible Body: ZBORNICA ZA RAZVOJ SLOVENSKEGA ZASEBNEGA VAROVANJA 

ZAPISNIK

z dne 17. in 18.07.2008 s pričetkom ob 14,00 uri v konferenčni sobi  »Grand Hotela 4 opatijska cvijeta, Viktora Cara Emina 6, Opatija, Hrvaška
Prisotni:  

G. Dirk Hadrich, Evropska komisija

G. Frank Hantke, FES

G. dr. sc. Željko Dobranović, HCZ, Hrvaška

G. Ilija Ivezić, združenje delodajalcev, Hrvaška

G. Vitomir Begović, Vlada RH, Hrvaška

Ga. Dubravka Matić, Vlada RH, Hrvaška

G. dr. Igor Jelčić, Hrvaška

G. Miomir Jačimović, Republiški sindikat, Hrvaška

G. Damir Funčić, Protect d.o.o., Hrvaška

G. Ivan Funčić, Protect d.o.o., Hrvaška

G. Mihály Nádas, VSZSZ, Madžarska

G. dr. László Ébert, VSZSZ, Madžarska

Ga. Sanja Kermetcieva, KRMO, Makedonija

G. Tihomir Nikoloski, KRMO, Makedonija

G. Toni Georgiev. MUP, Makedonija

Ga. Agnieszka Rybczynska, NSZZ Solidarność, Poljska

Ga. Paula Brzezinska, NSZZ Solidarność, Poljska

G. Mateusz Jaszczuk, PZP Ochrona, Poljska

Ga. Barbara Kowerczuk, PZP Ochrona, Poljska

Ga. Anna Zaimova, GSENTU, Bolgarija

G. Juijan Spasov, GSENTU, Bolgarija

Ga. Vladimira Emilova, WAPS, Bolgarija

G. Zhivko Chrakrachiev, CBOPSS, Bolgarija

G. Boyan Boyanov, CBOPSS, Bolgarija

Ga. Nina Miteva, NAFTSO, Bolgarija

G. Hans D. Brauns, Ver.di, Nemčija

Ga. Butnariu Luminita, ARIS, Romunija

G. Apostol Marian, CNS Cartel Alfa, Romunija

G. Pistol Ivan Viorel, CNS Cartel Alfa, Romunija

G. Muhu Lancu, CNS Cartel Alfa, Romunija

Ga. Madalina Apostol, CNS Cartel Alfa, Romunija

G. Marcel Gavrila, CNS Cartel Alfa, Romunija

G. Ingo Paš, ZRSZV, Slovenija

Drugi prisotni:

Ga. Tadeja Kamnikar kot zapisnikarica

Koordinator projekta g. Ingo Paš odpre zasedanje ob 14,00 uri, pozdravi navzoče, povzame agendo ter se zahvali vsem za tako številčno udeležbo. Posebno se zahvali za udeležbo na konferenci g. Dirku Hadrichu iz Evropske komisije.

DNEVNI RED:

Četrtek, 17.07.2008

14:00
Pozdravni nagovor (g. Ingo Paš, g. prof. dr. Željko Dobranović)

14:10
Pozdravni nagovor (g. dr. sc. Amir Muzur, župan mesta Opatija)

14:20
Priložnosti socialnega dialoga (g. Dirk Hadrich, evropska komisija)

14:40
Politika socialnega dialoga na Hrvaškem (g. Vitomir Begović, predsednik državne komisije za socialni dialog na Hrvaškem)

15:10
Situacija socialnega dialoga na Hrvaškem (g. Ilija Ivezić, predsednik delodajalske organizacije družb za zasebno varovanje, g. Miomir Jaćimović, predsednik hrvaškega sindikata)

15:40
Odmor

16:00
Razprava

17:00
Problemi v zasebnem varovanju na Hrvaškem: nelojalna konkurenca, spoštovanje regulativ in minimalnih plač, težave in zaposlovanje varnostnega osebja, prikaz minimalnih standardov – g. Damir Funčić, predsednik združenja za zasebno varovanje in ekonomijo Hrvaške) 

17:30

Razprava

18:30

Oblikovanje predlogov, konec delovnega zasedanja

Petek, 18.07.2008

9:00

Pozdravni nagovor (g. Ingo Paš, g. prof. dr. Željko Dobranović)

9:15
Problemi poklicnih kvalifikacij varnostnega osebja (g. Željko Dobranović, predsednik HCZ)

9:40
Razvoj standardov in delovnih pogojev (g. Željko Dobranović, predsednik HCZ)

10:10
Sodelovanje z državnimi institucijami (predvsem glede pravil in standardov za podeljevanje licenc za poklicno usposabljanje – g. Damir Funčić, predsednik združenja za zasebno varovanje in ekonomijo Hrvaške in g. Mr. Miomir Jaćimović, predsednik hrvaškega sindikata)

10:30

Odmor

10:45
Razprava
11:45
Stres v zasebnem varovanju, profesionalizem, odnos do delavcev (g. Željko Dobranović, predsednik HCZ)

12:30

Razprava

13:00
Zaključek

G. dr.sc. Željko Dobranović pozdravi vse navzoče in zaželi prijetno delo.

Predstavnik župana pozdravi navzoče, se zahvali za povabilo in povzame, da je zadovoljen s predstavljeno temo današnje konference, to je krepitev socialnega dialoga. Predstavlja glavni element varnosti. Za mesto, kot je Opatija igra pomembno vlogo tudi projekt – kako postati najvarnejše mesto na Hrvaškem. S tem projektom želimo razširiti in dati večjo vrednost varnosti v Opatiji. Zbranim je zaželel uspešno delo in upa, da bo Opatija postala tradicionalno mesto gostovanj.

G. Dirk Hadrich se je zbranim zahvalil za povabilo in predstavil projekt z naslovom »priložnosti socialnega dialoga«. Obstaja veliko elementov in možnosti kako uspešno realizirati socialni dialog. Le ta se deli na dva nivoja, in sicer, prvi nivo predstavlja izmenjavo informacij (tudi s pomočjo vprašalnikov), identifikacijo problemov ter razpravo o problemih. Drugi nivo socialnega dialoga predstavlja razvoj ustrezne rešitve, deklaracija o vplivu prakse, iskanje najboljših primerov, priporočil ipd. Nadaljnji izzivi socialnega dialoga so globalizacija, demografija, dogovori na vseh nivojih, boljše zaposlitve ter bolj dinamična, inovativna in atraktivna Evropa. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 

G. Vitomir Begović se je zbranim zahvalil za povabilo in predstavil projekt z naslovom »Institucionalni in drugi pogoji socialnega dialoga in partnerstva na Hrvaškem«. Socialni dialog  tvorijo predstavniki sindikata, družb za zasebno varovanje in hrvaške vlade (ministrstva, državni uradi in uradi vlade). Po zakonu o delu se lahko s sporazumom ustanovi tripartitni tim. Naloga GSV (gospodarsko socialnega viječa) je doprinos dobrobiti hrvaški družbi in socialni stabilnosti. Socialni dialog poteka z usklajevanjem med partnerji ter ustvarjanjem varnosti gospodarske in socialne vrednosti. Delo GVS temelji na medsebojnem zaupanju, različnosti, doslednemu in odgovornemu iskanju zaključkov (odločitev). Pri sprejemanju odločitev ima vsak izmed partnerjev socialnega dialoga po 1 glas. Socialni partnerji sodelujejo tudi s hrvaškim saborom – odbori, nacionalnim odborom in nacionalnim svetom.  V pogajanjih Hrvaške z EU sodelujejo tudi delovne skupine za pogajanja ter skupni posvetovalni odbor EU – RH. O SD na nacionalni ravni se le ta deli na področne službe in GSV županije. Po oblikah sodelovanja le ti potekajo na različnih ravneh. V tem letu smo  v Vukovarju dogovorili, da pristopimo k pripravi sporazuma o socialnem dialogu. Za reševanje sporov se prakticira miren pristop. Uvedli smo miren način reševanja sporov.  Od leta 2002 deluje Urad za socialno partnerstvo, katerega glavna naloga je koordinacija in obveščanje o delu GVS in drugih oblikah socialnega partnerstva na nacionalni in lokalni ravni. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 

G. Ilija Ivezić se zbranim zahvali za besedo in predstavi projekt pod naslovom »Situacija socialnega dialoga na Hrvaškem«. Hrvaško združenje delodajalcev deluje od leta 1993 in se financira izključno iz članarine članov. Naš cilj je doseči dobro pozicijo varovanja v državi. Izpolniti vsako nalogo, ki si jo zadamo. Da vplivamo na zakon, da si izborimo čim boljše pogoje, delo opravimo maksimalno kvalitetno. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

Drugi del o socialnem dialogu na Hrvaškem je predstavil g. Miomir Jačimović, predsednik hrvaškega sindikata. Na področju zasebnega varovanja je na Hrvaškem značilna velika fluktuacija delavcev. Naša želja je bila ustanovitev enega sindikalnega združenja. Soočamo se s problemi, z vplivom na logistiko in čas, želimo dejavnosti varovanja omogočiti nov ugled in socialni položaj delavca. Na Hrvaškem je zasebno varovanje prešlo v primitivno fazo. Na trgu je več kot 2000 družb za zasebno varovanje, konkurenca je ogromna. 

G. Frank Hantke, predstavnik FES se zbranim zahvali za povabilo na konferenco. Nisem strokovnjak s tega vašega področja. Posredujem vam lahko le predloge. Prvi korak je ta, da se morajo biti vse strani socialnega dialoga pripravljene poslušati. Vendar imajo organizacije pri tem probleme. Zato prihaja do tekmovanja med delodajalci in sindikati. V tem smislu je ta konferenca pomemben korak za napredek. Iz mojih izkušenj vse preveč govorimo o privatnem dialogu. Delodajalci in sindikati morajo izboljšati pogoje dela, stopnjo odgovornosti. Vedno je vlada odgovorna, da nudi dogovor. S približevanjem EU dobimo odprt prostor za delovanje delodajalcev in sindikatov. Potrebno je prevzeti odgovornost za vse. Odgovornost morajo prevzeti vsi znotraj določenega sektorja. Obstajata dve interesni skupini: delodajalci in sindikat. Obe si želita rast, boljšo situacijo. Z moje strani to pomeni, da je večina interesov skupnih. Evropa je tvorba milijonov kompromisov. Pred vstopom Poljske v EU je njihov predsednik dejal, da kompromis ne pomeni nujno izgube. V mislih ljudi je kompromis negativen. 
G. Ingo Paš koordinator projekta, pojasni, da je projekt dal sindikatom iniciativo s strani delodajalskih asociacij. Danes je na področju zasebnega varovanja situacija v novih članicah EU in v starih članicah EU v tem pogledu problematična, ker zasebno varovanje ni pravilno vrednoteno. To pomeni glede na sigurnost držav v EU eno od zelo aktualnih vprašanj. Varnost je izven javne pozornosti toliko časa, dokler se nekaj ne zgodi. Do takrat to ni neka dejavnost, ki bi imela neko pozornost oz. bi jo bilo potrebno obravnavati. Takoj ko se kaj zgodi (večji dogodek) to pomeni katastrofalne posledice. Zato je zelo pomembno, da mi vsi skupaj tako delodajalci in sindikati s tem skušamo doseči večjo vrednost zasebnega varovanja v družbi, javnosti in pri naročnikih. Tu je nujno potrebno delovanje tudi države, nemogoče je, da najobčutljivejše objekte varujejo družbe z najnižjimi cenami varovanja. Potreben je večji poudarek na kvaliteti. 

G. Zhivko Chakrakchiev se je zahvalil g. Hantkeju in g. Pašu za razpravo. Želel bi z vami deliti naše probleme, načine iskanja socialnega dialoga v Bolgariji. Pri našem delu smo ugotovili, da skušamo razviti socialni dialog med delodajalci in sindikati. Pri tem delu smo občutili, da ni dovolj razumevanja s strani naročnikov. Menim, da je to zelo pomemben trenutek za vso EU. Za sektor zasebnega varovanja in za naročnike, morajo razumeti kako priti do teh uslug, zakaj jih rabijo. Da več vložijo v svoje delavce in razvoj delovnih mest. Z druge strani morajo tudi delavci sprejeti svoja delovna mesta, spoštovati pravila dela, in spoštovati odločitve managementa. Sindikati morajo stvari gledati s strani, da imajo delodajalci veliko odgovornost v sodelovanju z družbami. Morajo dojeti, da jih lahko mala napaka pripelje do katastrofe. Delo na socialnem dialogu v vsaki državi je pomembno. Potrebno je vključiti tudi naročnike. Če uslužbenci dobro razumejo kaj morajo delati, in se delodajalci zavedajo svojih odgovornosti do naročnikov in če naročniki razumejo, kaj so dobili, če so vsi trije faktorji usklajeni, sem prepričan, da se bodo razmere spremenile.

G. Frank Hantke, predstavnik FES pojasni, da sta obe strani odvisni od proizvoda, ki ga ponujata. To pomeni, da je potrebno delati na pravem proizvodu. Če ne moremo prodati proizvoda, ki ni dober,  bodo delavci izgubili delo, tovarne se bodo zaprle. Pomemben je tudi imidž sektorja zasebnega varovanja. Ne samo v državi, povsod po svetu. Pomembno je vedenje drugih ljudi o zasebnem varovanju. Socialni dialog ni cilj, je samo sredstvo. Potrebno je najti skupne cilje.
G. Marian Apostol, predstavnik sindikata Cartel Alfa iz Romunije, povzame, da je nujno sodelovanje obeh strani, delodajalcev in sindikatov na teh konferencah v okviru tega projekta. Sprašujem se, zakaj je treba poslušati, zakaj morajo sindikati vedno poslušati in razumeti. Tudi delodajalci lahko kdaj razumejo. Iz mojih izkušenj vem, da ne morete nekaj storiti, če ni želje. Od kar delam v zasebnem varovanju sem se naučil, da ni pomembno, kje smo, v kateri državi, dohodki v zasebnem varovanju so povsod zelo nizki. Zaradi tega imajo delavci prav, da so nezadovoljni. Ni potrebno, da delavci vedno vse razumejo morajo kdaj pa kdaj tudi delodajalci. Po besedah romunskega pisca je socialni dialog lep, a ne obstaja, ne v Romuniji ne drugod. Iz izkušenj v Romuniji vem, da je to res. Ko vas poslušam, vas razumem, da še sami niste zadovoljni s to situacijo. V Romuniji lastniki firm niso nezadovoljni. Vedno pravijo, da ne morejo dati večjih plač od 150 ronov, a družbe rastejo. Delavci so nezadovoljni. Vezano na socialni dialog, želim vam podati izkušnjo izpred dveh mesecev v družbi Group 4 Security. Tja sem šel na sestanek z delavci. Ob prvem prihodu v družbo me je sprejel direktor kadrovske službe. Z odločitvijo, da je to privatno podjetje, me je odslovil, prav tako se nisem smel srečati z delavci. Ob mojem drugem prihodu v podjetje mi je ta isti direktor pokazal pogodbo sklenjeno s sindikatom. Omogočil mi je srečanje z delavci, vendar le ti o nekem obstoječem sindikatu v družbi niso nič vedeli. Prav tako, zaradi straha, da bodo izgubili zaposlitev, ne želijo sodelovati z nami. Le kje je tu socialni dialog?

G. Ingo Paš pojasni, da upa, da bomo tudi v Romuniji imeli konferenco. Kot smo rekli, najpomembnejši bo kompromis. 

Ga. Paula Brzezinska, NSZZ Solidarnosc pojasni, da je snovanje socialnega dialoga zelo pomembno. Ampak ne moremo govoriti o socialnem dialogu, če sindikati ne bomo uredili svojih del. Ni vloga delodajalskih organizacij snovanje sindikatov, to je naša naloga. Na Poljskem imamo tripartitni sistem v zasebnem varovanju. Moje vsakdanje delo temelji na tem, potrebno je sklepati kompromise. Mi sindikati moramo vedeti, kaj je najboljše za delavce.

G. Frank Hantke pojasni, da se s povedanim v celoti strinja, ko pravite da ni naloga delodajalskih združenj, da krepijo delo sindikatov. Če nekdo ni prisiljen na pogajanja, ne želi sodelovati. Sindikati imajo moč, da prisilijo delodajalska združenja k sodelovanju, k pogajanjem. Sindikati so se vključili v institucije, kjer pa niso imeli moči za uresničitev ciljev. Če so sindikati slabi, se delodajalci z njimi ne želijo pogajati. To ni vprašanje morale, ampak vprašanje moči. Posameznik, ki želi postati član sindikata, se mora vključiti v sindikat, ki že deluje v podjetju. 
G. Ingo Paš je povzel, da je najpomembnejše poslušanje. 

G. Damir Funčić, je predstavil projekt »Stanje delovanja v zasebnem varovanju na Hrvaškem«. Je  direktor podjetja PROTECT, ki zaposluje več kot 500 delavcev, in deluje tudi v okviru HCZ. Tudi na Hrvaškem smo vodili socialni dialog v kolektivnih pogajanjih. Naš zakon ni prišel do obravnave v parlamentu. Tudi pogovori so zamrli. Tako, da mislim, da bi lahko ta konferenca pripomogla k nadaljevanju pogajanj. Želel bi povedati, da večina v prezentaciji predstavljenih podatkov temelji na primerjavi med podatki v zasebnem varovanju in ekonomiji. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 

G. Ingo Paš, povzame, da je situacija v določenih parametrih podobna situaciji v Sloveniji. Sedaj v Sloveniji ne rabijo delavci niti osnovne šole, da lahko opravljajo poklic varnostnika. Menim, da to ni dobro. Velikokrat se predlogi strokovnjakov ne upoštevajo. Po odločitvi EU sodišča pogoj prebivališča za tujce ni dovoljen, a velja za države EU.

G. Szabo Sandor iz Madžarske, pove, da imajo oni specifično situacijo. Na Madžarskem deluje odbor za socialni dialog, med predstavniki delodajalcev in delavcev. Vodi se dvopartitni dialog. Sestanki se vršijo vsak mesec. Letno se definira plan dela, glavni cilj je oblikovanje poglavitnih vprašanj za oblikovanje zakona o zasebnem varovanju. Leta 2007 smo podpisali sektorialno kolektivno pogodbo. Želim povedati, da smo z majhnimi koraki storili veliko. Vpliv sive ekonomije se je zmanjšal. Veliko delavcev je delalo brez licenc za nizek osebni dohodek. Vsi danes predstavljeni problemi veljajo tudi za Madžarsko. Treba pa je poiskati rešitve, kako zaposlenim omogočiti višje dohodke, da bomo lahko normalno preživeli.
G. Ilija Ivezić pojasni, da vodi družbo za zasebno varovanje s približno 250 zaposlenimi. Vi menite, da morajo sindikati prepričati delodajalce v sodelovanje. Vendar, nujno je potrebno, da se najprej uredi cena storitve varovanja, da se ta dvigne na ustrezen nivo.
G. Ingo Paš se zbranim zahvali za podane predstavitve in izvedeno diskusijo ter predlaga oblikovanje sledečih zaključkov konferenceI
· ureditev ekonomske situacije v katero je vpeto področje zasebnega varovanja

· zakonska ureditev tega področja, definiranje dejavnosti kot dela gospodarske dejavnosti

· pri naročnikih doseči pravilno razumevanje področja zasebnega varovanja

G. Szabo Sandor iz Madžarske je dodal, da je bil 12.01.2007 sprejet zakon o notranjem trgu in nadzoru tega trga, vendar ta zakon ne vključuje sektorja zasebnega varovanja. V okviru EU se torej ni razpravljalo o delovanju družb za zasebno varovanje izven meja svoje države. Menim, da bi morala vsaka država definirati smernice za harmonizacijo zasebnega varovanja. 

Ker ni bilo več nobenih dodatnih predlogov in vprašanj, se je g. Paš  zahvalil vsem navzočim za sodelovanje in zaključil zasedanje konference ob 18.30 uri.

Predstavniki evropskega projekta ter zbrani hrvaški gostje so z delom nadaljevali v petek, dne 18.07.2008 ob 9.30 uri.

G. Ingo Paš odpre zasedanje drugega dne konference na Hrvaškem. V uvodnem delu zbrane seznani, da bo naslednja konferenca v okviru tega projekta potekala 11. in 12.09.2008 v Budimpešti, sledila pa ji bo konferenca v Sloveniji. Vse te konference so bile terminsko definirane na planski konferenci v Varšavi, kjer smo definirali tudi specifične teme konferenc.

G. Ivan Funčič, iz podjetja PROTECT d.o.o. je zbranim predstavil prezentacijo z naslovom »problemi poklicnih kvalifikacij za varnostno osebje«. Na Hrvaškem ločijo tri oblike licenc za varnostno osebje, ki jih izdaja Ministrstvo za notranje zadeve. Postopek izdaje je dolgotrajen in obsega: zbiranje dokumentacije, policijsko preveritev, zdravniško spričevalo, opravljanje usposabljanja, izpit in pridobitev oz. izdajo licence. Usposabljanje za varnostnika traja skupno 100 ur, od tega je 50 ur namenjenih spoznavanju teoretičnega dela in 50 ur spoznavanju prakse. Usposabljanje za varnostnika čuvaja traja 40 ur, brez prakse, varnostni tehnik pa opravlja le izpit. Za celotno izvedbo postopka posameznik porabi od 3 do 6 mesecev, oziroma cenovno za varnostnika 5000,00 KN, za čuvaja 3000,00 KN. Kandidat s tem usposabljanjem pridobi specialistično usposobljenost, ki si jo lahko da vpisati v delovno knjižico.

Nadaljnjo predstavitev poklicnih kvalifikacij poda g. dr. sc. Željko Dobranović. Pojasni, da, ko kandidat zaključi osnovno šolo, se vpiše na srednjo šolo. Šele ko to uspešno zaključi, se lahko vpiše v usposabljanje za opravljanje poklica varnostnika oz. varnostnika čuvaja. Enako velja tudi za kandidate z dokončanimi magistrskimi oz. doktorskimi študiji. V nadaljevanju g. dr.sc. Željko Dobranović zbranim predstavi še prezentacijo »norme in priporočila v zasebnem varovanju«. Prezentaciji sta sestavni del zapisnika. 
G. Damir Funčić zbranim predstavi sodelovanje z državnimi institucijami. Pojasni, da so se s sindikati dogovorili na kakšen način bodo nastopili proti vladi. Na žalost nekih konkretnih uspehov še niso dosegli. Potekalo je veliko sestankov. Da z nami na tej konferenci ne sodeluje noben predstavnik Ministrstva nam vsem da odgovor. Poskušali smo storiti korak naprej pri pripravi zakona, kjer je problematika zelo podobna situaciji v Sloveniji. Trenutna rešitwv, ko o vsem odloča MNZ ni dobra. To ne vodi k razvoju naše panoge. Spremembe se morajo definirati v sodelovanju strokovnjakov.
G. Miomir Jačimović, predsednik hrvaškega sindikata poudari, da je zasebno varovanje multidisciplinirana dejavnost, kjer se zahteva sodelovanje več različnih strokovnjakov iz različnih sfer. Menimo, da je prav, se zahteva od varnostne osebe usposobitev za opravljanje tega dela. Dodatna usposabljanja varnostnega osebja pomenijo doprinos za delodajalce. Z ureditvijo zakonskih podlag bo to področje bolje opredeljeno. 
G. Ingo Paš se zbranim zahvali za podane predstavitve in odpre razpravo.
G. dr. Harald Olschok iz nemške BDWS poudari, da morajo družbe za zasebno varovanje še veliko storiti na področju standardizacije in harmonizacije zasebnega varovanja. Kvaliteta izhaja tako iz zakonskih podlag, kot iz sodelovanja naročnikov. Nujno potrebujemo evropske standarde na tem področju. 
G. Ingo Paš poudari, da je nujno potrebno upoštevati dinamiko gospodarstva. Prav tako je nujno potrebno, da se v sistem uvede delo pripravnika. Če usposabljanje traja 40 ur ali 100 ur, to še ne pomeni, da bo oseba po opravljenem usposabljanju sposobna dobro opravljati svoje delo. Kandidat se mora naučiti tudi spoštovanja naročnikov in svojih nadrejenih. Šele z leti delovnih izkušenj bo znal dobro opravljati svoje delo.
G. Zhivko Chakrakchiev je zbrane seznanil s pismom, ki so ga poslali na MNZ, policijo in direktorju železnic. Naša družba za zasebno varovanje od leta 2004 dalje varuje 70 % bolgarskih železnic. Pred mesecem dni so nam s strani železnic sporočili, da želijo za 2krat zmanjšati stroške za plačilo izvedenih storitev varovanja. Seveda smo jim odgovorili s pritožbo. To delo pokriva 650 zaposlenih v naši družbi. Vsota, ki jo železnica plača družbi, je sestavljena iz elementov, kot so potrditev dogovora, 100 % garancija za izvedeno delo. Vezano na ta dogovor smo pripravili dva dokumenta za prevzemanje odgovornosti in kako, na kakšen način bomo reševali probleme. V tem dogovoru je tudi zapisano, da v primeru, če družba izvede vse zahteve naročnika, prevzame vso odgovornost vezano na lastnino železnic. Velikokrat smo skušali informirati te ljudi. Namesto, da se inšpektorji ukvarjajo s štetjem zaposlenih, bi nam morali pomagati pri izvedbi naših nalog. Predstavnikov železnic te zadeve ne zanimajo. Prav tako za zaposlene na železnicah velja, da ne skrbijo za svoje delovne potrebščine. Namesto za 12 mio kraj, je teh sedaj le še za 1 mio. Zakaj? Zato, ker naši zaposleni zelo dobro opravljajo svoje delo. Dolžni so nam ogromno denarja, pripravili pa so že nov razpis za varovanje, ki naj bi se izvajalo naslednje 4 leta. To je kriminal. Najprej bi morali poskrbeti za naše izplačilo. 
G. Ingo Paš povzame, da je to še eden izmed mnogih problemov na našem področju, saj imajo železnice monopol, imajo določen kontakt z oblastjo. Nujno je potrebno, da prevzamejo odgovornost. 

G. dr. sc. Željko Dobranović zbranim predstavi posebno temo konference, to je stres v zasebnem varovanju, profesionalizem, odnos do delavcev. Prezentacija je sestavni del zapisnika.
Ga. Anna Zaimova poroča, da so tudi v Bolgariji pripravili raziskavo o vzrokih stresa delavcev, o reakcijah na strani delodajalcev in o finančnih problemih delavcev, povezanih s stresom. Raziskava je pokazala, da delodajalci veliko zahtevajo od delavcev. Delavec le opravlja delo, za katerega je zadolžen. Menim, da je potrebno bolj izpostaviti imidž naše branže. 
G. Ingo Paš je zbranim predstavil zaključke konference, ki so: 

· ureditev ekonomske situacije v katero je vpeto področje zasebnega varovanja

· zakonska ureditev tega področja, definiranje dejavnosti kot dela gospodarske dejavnosti

· pri naročnikih doseči pravilno razumevanje področja zasebnega varovanja

· certificiranje storitev zasebnega varovanja

· preko vpliva na EU institucije doseči boljše razumevanje področja zasebnega varovanja

· naročnikom in delodajalcem približati razumevanje stresa na delovnem mestu za varnostno osebje

G. Marian Apostol je dodal, da nismo mogli sodelovati na konferenci v Varšavi. Menim, da je ključ dobrih odnosov med delavci v tem kako opravljajo svoje delo. Nujno potrebujejo dobro usposobitev. V Romuniji varnostniki nimajo dobrega mnenja o delu, ki ga opravljajo. Največji problem je, kako pridobiti sposobne kadre. Trenutno je potreba po zapolnitvi delovnih mest večja od povpraševanja. Razlog so predvsem nizki osebni dohodki, prav tako nimamo urejenega sistema napredovanja 
Ker ni bilo več nobenih dodatnih predlogov in vprašanj, se je g. Paš zahvalil vsem navzočim za sodelovanje, g. Hadrichu za udeležbo in zaključil zasedanje konference ob 13.00 uri.

Zapisala:                                                                                                              Koordinator konference:

Tadeja Kamnikar                                                                                                    Ingo Paš, univ.dipl.iur. 

