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Strengthening Social Dialogue in Private Security Industry – Networking and Set-up of Mutual Assistance in the EU´s Eastern New Member and Candidate Countries 
GD Employment, Social Affairs and Equal Opportunities VS/2007/0524 - Industrial Relations and Social Dialogue 
Responsible Body: ZBORNICA ZA RAZVOJ SLOVENSKEGA ZASEBNEGA VAROVANJA 

ZAPISNIK

z dne 26.02.2009 s pričetkom ob 14,00 uri in z dne 27.02.2009 s pričetkom ob 10.00 uri v hotelu IBIS Stare Miasto, Varšava, Poljska 
Prisotni:

· g. Krzysztof Zgoda, NSZZ »Solidarność, Poljska

· ga. Paula Brzezinska, NSZZ »Solidarność, Poljska

· ga. Marlena Laskowska, NSZZ »Solidarność, Poljska

· g. Piotir Karpiarz, NSZZ »Solidarność, Poljska

· g. Ireneusz Todorski, NSZZ »Solidarność, Poljska

· g. Marcin Pach, NSZZ »Solidarność, Poljska

· g. Michal Kulczycki, NSZZ »Solidarność, Poljska

· g. Waldemar Urbanek, NSZZ »Solidarność, Poljska

· ga. Dorota Godlewska, PZP Ochrona, Poljska

· g. Stanislaw Molik, PZP Ochrona, Poljska

· g. Lukasz Koch, PZP Ochrona, Poljska

· g. Wieslaw Bednarz, PZP Ochrona, Poljska

· g. Mateusz Jaszczuk, PZP Ochrona, Poljska

· g. Marek Rzadkowski, PZP Ochrona, Poljska

· g. Pawel Just, PZP Ochrona, Poljska

· g. Leszek Wolski, PZP Ochrona, Poljska

· ga. Anna Korus, PZP Ochrona, Poljska

· g. Andrezej Przemyski, Ministrstvo za notranje zadeve in administracijo, Poljska

· g. Cezary Galwas, Ministrstvo za notranje zadeve in administracijo,, Poljska

· ga. Katarzyna Olejnik, Generalna policijska uprava, Poljska

· ga. dr. Izabela Rzepovska, Urad za javna naročila, Poljska

· ga. Zhivka Kovatcheva, GSENTU, Bolgarija

· g. Julijan Spasov, GSENTU, Bolgarija

· ga. Vladmira Emilova, WAPS, Bolgarija

· ga. Miglena Angelova, WAPS, Bolgarija

· g. Zhivko Chrakrachiev, CBOPSS, Bolgarija

· g. Boyan Boyanov, CBOPSS, Bolgarija

· g. Krzystof Getka, FES, Poljska

· ga. Anna Filipek, FES, Poljska

· g. Clemens Rode, FES, Poljska

· g. Eduardo Cobas, CoESS

· g. dr. sc. Željko Dobranović, HCZ, Hrvaška

· g. Volker Eick, Ver.di, Nemčija

· g. Oliver Arning, BDWS, Nemčija

· g. dr. József Kaló, MBVMSZ, Madžarska

· g. Mihály Nádas, VSZSZ, Madžarska

· g. dr. László Ébert, VSZSZ, Madžarska

· g. Szabo Sandor, VSZSZ, Madžarska

· ga. Sanja Kermetcieva, KRMO, Makedonija

· g. Tihomir Nikoloski, KRMO, Makedonija
· g. Aleksandras Posochovas, LPSDPS, Litva

· ga. Renata Grušniene, LPSDPS, Litva

· ga. Dragica Andlovič, SKVNS, Slovenija

· g. Ingo Paš, ZRSZV, Slovenija

Drugi prisotni:

ga. Tadeja Kamnikar kot zapisnikarica

Koordinator projekta, predsednik slovenske zbornice g. Ingo Paš odpre zasedanje ob 14,00 uri, pozdravi navzoče ter posebne goste iz Poljske in Evrope, povzame agendo ter se zahvali vsem za tako številčno udeležbo. Poudari, da je to zadnja mednarodna konferenca v okviru našega projekta. Sledi še finalno srečanje v Bruslju, kjer bomo podali pomembne rezultate našega dela. 
DNEVNI RED:

Četrtek, 26.02.2009

13.30 – 14.00

Registracija

14.00 – 14.10
Pozdravni nagovor (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV, Ga. Dorota Godlewska, predsednica PZP “Ochrona”, G. Krzysztof Zgoda, član predsedstva NSZZ “Solidarność”)
14.10 – 14.30
Pomen projekta in konference (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)

14.30 – 15.00
Položaj in vloga sektorja zasebnega varovanja na Poljskem (G. general Adam Rapacki, sekretar Ministrstva za notranje zadeve in administracije)

15.00 – 15.30
Aktivnosti na področju varovanja oseb in premoženja – regulative in praksa (G. Cezary Gawlas, direktor oddelka za izdajo dovoljenj in licenc Ministrstva za notranje zadeve in administracijo)

15.30 – 16.00
Policijski nadzor specialnih oboroženih varnostnih enot (Ga. inšpektorica Michał Czeszejko – Sochacki, direktorica oddelka za preventivo nacionalnega urada Policije)

16.00 – 16.30
Ključni problemi sektorja zasebnega varovanja na Poljskem (G. Wiesław Bednarz, član odbora PZP “Ochrona”)

16.30 – 17.00

Odmor
17.00 – 17.30
Vloga javnih naročil pri razvoju tržišča zasebnega varovanja (Ga. Dr. Izabela  Rzepkowska, generalna svetovalka urada za javna naročila)

17.30 – 18.00

Vprašanja in predlogi
18.00 – 18.30
Razprava » Zakaj zakon o javnih naročilih ne prepreči nelojalne konkurence in kršenja delovnih pravic delavcev« (predstavniki PZP Ochrona, NSZZ “Solidarność” in urada za javna naročila)

18.30 – 18.40

Oblikovanje predlogov, zaključek zasedanja 
Petek, 27.02.2009

10.00 – 10.10

Pozdravni nagovor (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)

10.10 – 10.40
Zasebno varovanje s strani evropske perspektive: Trenutna situacija in možni trendi prihodnosti (G. Eduardo Cobas, predsednik CoESS)

10.40 – 11.10
Socialni dialog na Poljskem (G. dr. Jacek Męcina, poljsko združenje delodajalcev “Lewiatan”, član tripartitne komisije za socialno ekonomske zadeve)
11.10 – 11.40
Socialni dialog na področju zasebnega varovanja na Poljskem. Svoboda članstva v sindikatih (G. Krzysztof Zgoda, član predsedstva NSZZ “Solidarność”)
11.40 – 12.10

Odmor
12.10 – 12.50

Vprašanja in predlogi
12.50 – 13.00
Zaključek konference (Ga. Dorota Godlewska, predsednica PZP “Ochrona”, G. Krzysztof Zgoda, član predsedstva NSZZ “Solidarność”, G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)

Ga. Dorota Godlewska iz združenja PZP Ochrona zbrane lepo pozdravi in povzame, da je zelo pomembno sodelovanje v okviru tovrstnih projektov, kjer se lahko pogovarjamo o socialnem dialogu na področju zasebnega varovanja. Konferenca je zelo pomembna tudi za nas poljske predstavnike. Omogoča nam, da vam predstavimo naše probleme, da nam lahko prisluhnete in skupaj lahko poiščemo morebitne izhode iz naših težav. 
G. Krszystof Zgoda iz združenja NSZZ Solidarnosc pozdravi zbrane, se zahvali za tako številčno udeležbo in predstavnikom PZP Ochrona za pristanek sodelovanja pri izvedbi tega projekta. 

G. Ingo Paš, koordinator projekta, zbranim predstavi cilje konference in pomen izvedbe tega projekta. Prezentacija je sestavni del projekta.

G. Andrezej Przemyski, direktor oddelka za javno varnost v okviru Ministrstva za notranje zadeve in administracijo zbrane lepo pozdravi in opraviči izostanek generala g, Adama Rapackija. Naj vam predstavim situacijo družb za zasebno varovanje na Poljskem. Naj povem, da že 20 let na Poljskem razmišljamo o razvoju  zasebnega varovanja, da bi dobilo svoj prostor. V teh 20tih letih smo veliko storili. Na tržišču deluje veliko družb za zasebno varovanje. Pri delu sodelujejo tudi naše Ministrstvo, Policija, cariniki na mejah, organizacije za boj proti korupciji. Verjamem, da se zasebno varovanje deli na dva elementa, prvi element je socialni del, drugi je vezan na izvedbo storitev varovanja. Trg nas sili v spremembe. Na trgu deluje cca. 200.000 varnostnikov. Velikokrat slabo luč na zasebno varovanje ustvarjajo tudi novinarji v svojih člankih, ko kritizirajo delo varnostnikov. Vloga Policije in družb za zasebno varovanje je napačno razumljena. Policija se ne bi smela ukvarjati s prevozom denarja. Menim, da je to naloga družb za zasebno varovanje. 
G. Cezary Gawlas, direktor oddelka za izdajo dovoljenj in licenc Ministrstva za notranje zadeve in administracijo zbranim predstavi aktivnosti na področju varovanja oseb in premoženja, regulativo in prakso. Njihov oddelek je zadolžen za izdajo licenc, prav tako nadzorujejo delovanje zasebnega varovanja. Vodijo se različne evidence, razen evidence o neveljavnih službenih izkaznicah. Tudi ta podatek bomo v prihodnje skušali voditi. Drugo področje našega dela zajema detektivsko dejavnost. V letu 2004 je bilo na tem področju registriranih 309 delavcev, nekaterim smo dovoljenja za delo odvzeli. Na Poljskem velja, da lahko podjetje opravlja neko dejavnost, če je registrirano na sodišču. Policija nadzoruje delo varnostnih služb. Zakon je bil oblikovan leta 1997, kasneje dopolnjen, v letu 2007 smo se lotili priprav novega zakona. Z nekaterimi predlogi se različne strani niso strinjale. Naše aktivnosti za pripravo zakona so se po letu 2007 ponovno obnovile. Pričeli smo s pogajanji med predstavniki delodajalcev in delojemalcev. Trenutno smo v zaključnih pripravah. Področje zasebnega varovanja se je hitro razvijalo na različnih področjih, vse od varovanja bank do domov posameznikov. Gre za vsakodnevne aktivnosti. Podjetja zaposlujejo ljudi brez delovnih izkušenj. Zadeve se bodo sedaj zakonsko uredile. Nujno je potrebno urediti področje pridobitve spričeval o zdravstveni sposobnosti za delo, o nošenju orožja. Lahko povzamem, da nujno potrebujemo spremembe, ki bodo omogočile odmik od birokratskih ovir.
Ga. inšpektorica Michał Czeszejko – Sochacki, direktorica oddelka za preventivo nacionalnega urada Policije, zbranim predstavi prezentacijo o policijskem nadzoru specialnih oboroženih varnostnih enot. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 
G. Wiesław Bednarz, član odbora PZP “Ochrona”, zbranim predstavi ključne probleme sektorja zasebnega varovanja na Poljskem. Kot vsi vemo in smo že občutili, nas v Evropi spremlja gospodarska kriza. Skozi njo že dolgo potujemo, iščemo rešitve. Kakšen bo rezultat gospodarske krize na področju zasebnega varovanja nihče ne ve, lahko se zgodi tudi, da nam bo kriza pomagala. Splošno rečeno ima kriza negativni prizvok, veliko minusov. Seveda lahko kot paradoks izpostavimo tudi pluse gospodarske krize. Največji minus na področju zasebnega varovanja, ki je ujet v to krizo, je cena storitev, ki jo določamo za naše naročnike. V lanskem letu je bila situacija veliko boljša, uspelo nam je namreč ceno storitev dvigniti. Konec leta nam je prinesel padec cene, na nekaterih področjih pa zamrznitev cen. Trenutno lahko delavcu za opravljeno delo plačamo 1,5 € na uro, kar je veliko premalo. Menim, da je potrebno naš socialni dialog ponovno vzpodbuditi. V lanskem letu smo na področju javnih naročil opazili določene spremembe, vezane na določitev cene storitev varovanja, ki se je nekoliko dvignila. Še vedno velja, da je cena edini kriterij za izbiro ponudnika storitve. Delodajalci drug drugega ne morejo nadzorovati. Ne morem reči, da si ne prizadevamo za spremembe. Imamo aktivno komunikacijo v tripartitnem sistemu. Ta konferenca nam bo pomagala rešiti nastale probleme. Storili bomo korak naprej. Na tržišču lahko opazimo tudi krčenje ponudnikov, predvsem na področju javnih naročil. To je velik minus za naš sektor. Velik problem predstavljajo tudi plačila družbam za zasebno varovanje. V mislim imam  predvsem manjša podjetja, ki lahko zelo hitro izgubijo likvidnost. Zato je nujno potrebno prisiliti naročnike v izplačilo opravljenih storitev. Kot plus ekonomske krize lahko izpostavimo mobilizacijo ljudi v bolj aktivno opravljanje svojega dela.  Sedanja gospodarska situacija lahko pristojne subjekte poveže k tesnejšemu sodelovanju, kar bo imelo za posledico boljši socialni dialog. Zadnja leta je naše področje spremljala velika fluktuacija, še posebej ker je za druge sektorje veljalo, da lahko delavcem ponudijo boljše dohodke za opravljeno delo. Sedaj velja, ne le na Poljskem ampak tudi drugod po Evropi, da v našem sektorju zaradi krize ljudi ne odpuščamo. Ljudje iz drugih branž sedaj v sektorju zasebnega varovanja iščejo zaposlitev.  Delodajalci te situacije sedaj ne bi smeli izkoriščati, ne bi smeli delavcem dohodkov še bolj zniževati. Ravno nasprotno imamo sedaj možnost, da slabe delavce nadomestimo z boljšimi. Upam, da se bodo zadeve v čim krajšem času stabilizirale.

G. Krszystof Getka, predstavnik FES zbrane lepo pozdravi in se zahvali za vabilo k sodelovanju na konferenci. FES podpira izvedbo tovrstnih projektov, ki omogočajo krepitev socialnega dialoga.  
Ga. Dr. Izabela Rzepkowska, generalna svetovalka urada za javna naročila, je zbranim predstavila vlogo javnih naročil pri razvoju tržišča zasebnega varovanja. Pojasnila je, da zakon o javnih naročilih omogoča naročniku izbiro najboljše ponudbe, enako obravnavo vseh delavcev, zmanjšanje vpliva nelojalne konkurence. Največji problemi se pojavljajo pri objektivnih pogojih in opredelitvi varnostnih storitev. Vse družbe, ki želijo sodelovati pri razpisih, morajo imeti licence. 
G. Ingo Paš, koordinator projekta, se zbranim zahvali za podane predstavitve in odpre razpravo.

G. Stanislaw Molik je pojasnil, da družbe za zasebno varovanje naredijo veliko za dvig kakovosti storitev. Potrebno bi bilo uvesti sistem certificiranja in večji nadzor nad kršitelji.

Ga. Dr. Izabela Rzepkowska, generalna svetovalka urada za javna naročila, pojasni, da zakon določa, da lahko v procesu sodelujejo družbe z licencami. Zakon omogoča enakost obravnave, konkurenčnost ter večji dostop do tržišča. Gre za osnove zakona o javnih naročilih. Zakon ne definira kriterijev, edini kriterij je cena storitve. Problem popolnoma razumem, saj se velikokrat naročniki odločajo za sodelovanje na osnovi cene storitve in ne na osnovi kakovosti izvedene storitve. Z zakonom naročnikov ne moremo prisiliti, da bi pri izbiri upoštevali vaše želje. Od naročnikov lahko le pričakujemo racionalno obnašanje. Zavedati se moramo, da zakon ni idealen. 
G. Krszystof Zgoda iz združenja NSZZ Solidarnosc povzame, da vsi problemi izhajajo iz nerazumevanja ministra za naše težave. Potrebno je ukrepati ter uvesti red na našem področju. Vse možnosti za pritožbe je potrebno izkoristiti, nekdo nam bo že prisluhnil. 

G. Zhivko Chrakrachiev povzame, da se veseli tovrstnega dialoga, ki sedaj poteka v dvorani. To namreč pomeni napredek v dialogu med vsemi vpletenimi stranmi našega področja, tako delodajalci, sindikati kot državo.
G. Ingo Paš povzame sledeči zaključek prvega dne zasedanja, ki je: 

- v zakonu o javnih naročilih je potrebno regulirati, tako, da se bo definirala minimalna cena za opravljanje storitev zasebnega varovanja.

Ga. Dorota Godlewska iz združenja PZP Ochrona meni, da je obravnavana tema zelo občutljiva. Dobra praksa, kot jo imenujete, mora biti spremljana z vseh vpleteni strani. Kriterij najnižje cene storitve si nismo izmislili, določila ga je država. Za delavce je potrebno zagotoviti vse ustrezne delovne pogoje. Družbe zaposlujejo delavce, plačujejo davke in izvajajo storitve. To je potrebno spoštovati. Še nikoli nisem doživela, da bi bilo kakšno podjetje izločeno iz kakšnega razpisa zaradi preteklih nepravilnosti. Na naši spletni strani objavljamo različne kalkulacije. Minimalna cena pomeni minimalno plačilo za delavca, zanj ni motivacije za delo, ni želje, da bi izboljšal svoje delovne sposobnosti. 

G. Oliver Arning iz nemške BDWS pojasni, da ga diskusija spominja na pretekle razmere v Nemčiji, ko so se cene med provincami zelo razlikovale od 4,5 € do 9,0 € na uro. Sprejetih je več kolektivnih pogodb, na trgu je prisotnih veliko družb za zasebno varovanje, katere pa niso vse članice združenja. Tudi pri nas so zmagovale ponudbe, izbrane po principu najnižje cene, kar je pomenilo velik problem. Sedaj znaša minimalno urno plačilo delavca 6,0 €. Potreben je nadzor, pri nas lahko inšpektorat družbo obišče kadarkoli v delovnem času. Tako delodajalci kot tudi delavci gradijo kakovost storitev in imidž naše branže. Naša organizacija trenutno zelo veliko dela na ozaveščanju javnosti z našimi problemi. 

G. Ingo Paš, koordinator projekta, povzame, da je ta diskusija zelo pomembna, problemi so povsod, ne le na Poljskem. Dobra praksa je nujno potrebna. Odprtih vprašanj je veliko. 
Ker ni bilo več nobenih dodatnih predlogov in vprašanj, se je g. Paš zahvalil vsem navzočim za sodelovanje in zaključil zasedanje konference ob 18.30 uri.

Predstavniki evropskega projekta ter zbrani poljski gostje so z delom nadaljevali v petek, dne 27.02.2009, ob 10.00 uri.

G. Ingo Paš, koordinator projekta, odpre zasedanje, pozdravi navzoče in preda besedo g. Eduradu Cobasu, predstavniku CoESS-a. 

G. Eduardo Cobas, CoESS, zbrane lepo pozdravi, se zahvali za povabilo in opraviči izostanek ge. Hilde De Clerck zaradi delovnih obveznosti. V letošnjem letu CoESS praznuje 20-letnico obstoja. V svoji prezentaciji zbranim predstavi področje zasebnega varovanja iz evropske perspektive. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 

G. Volker Eick, predstavnik nemške Ver.di, pojasni, da smo si v zadnjih nekaj mesecih sodelovanja pridobili veliko novih izkušenj. Nekatera sindikalna združenja ne želijo sodelovati v socialnem dialogu. Kakšna je vloga CoESS-a na vpliv nacionalnih združenj? Menim, da bi morala CoESS in UNI-Evropa v svoj projekt vključiti tudi posamezne zbornice in sindikalna združenja na nacionalni ravni, v nasprotnem primeru realizacija projekta ne bo uspešna.
G. Eduardo Cobas, CoESS, povzame, da se s predlogom strinja, posameznike lahko skušamo prepričati v prednosti sodelovanja, kot npr. poljskim kolegom lahko le svetujemo, da se vključijo v CoESS. So tudi še države EU, ki niso članice našega združenja. Naša naloga je razvoj naše panoge. 
Ga. Dorota Godlewska iz združenja PZP Ochrona pojasni, da na Poljskem vlada velika konkurenca med družbami za zasebno varovanje. Nujno je potrebno, da spremenimo način dela. 
G. Stanislaw Molik je želel vedeti, kaj CoESS meni o širjenju na ruski trg oz. o vključitvi Rusije v združenje?
G. Eduardo Cobas, CoESS pojasni, da Rusija ni del EU. V Rusiji deluje cca. 1 mio varnostnikov, gre za veliko tržišče. Kot veste CoESS zastopa evropske države.
G. Krszystof Zgoda iz združenja NSZZ Solidarnosc je povzel, da ima njihovo združenje dobre odnose z predstavniki PZP Ochrona, in  je predlagal, da bi se poljska organizacija delodajalcev vključila v CoESS.

G. Clemens Rode, FES zbrane lepo pozdravi, pojasni, da je minilo skoraj leto dni od zadnjega srečanja. Zelo nam je v čast, da lahko sodelujemo v tovrstnih projektih, ki krepijo socialni dialog na nacionalni in evropski ravni. Evropsko mišljenje o zasebnem varovanju je zelo pomembno. Menim, da se vaše področje sooča v krizi s popolnoma novimi problemi. Sektor zasebnega varovanja je namreč zelo zapleten, pokriva trg velikih, srednjih in malih podjetij, nacionalnih in mednarodnih. Na Poljskem so prisotne vse navedene oblike. Pomembna je varnost, nujno potrebujemo definirane minimalne stabilne delovne pogoje. Sodelujemo v projektu, ki od nas zahteva aktivno sodelovanje.
Ga. Paula Brzezinska in ga. Marlena Laskowska predstavita socialni dialog na področju zasebnega varovanja na Poljskem ter možnost svobode članstva v sindikatih. Na Poljskem deluje v sektorju zasebnega varovanja cca. 200.000 delavcev, prevladujejo manjše družbe za zasebno varovanje, značilno je nizko članstvo v sindikatih. Za razvoj SD je naša organizacija NSZZ Solidarność v letu 2006 pričela s kampanjo najprej v Varšavi in kasneje v drugih mesti na Poljskem. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 

Ga. Dorota Godlewska iz združenja PZP Ochrona izpostavi, da bi bilo nujno potrebno definirati vse probleme povezane z zakonom o javnih naročilih, tako na Poljskem kot v drugih državah EU.
G. Krszystof Zgoda iz združenja NSZZ Solidarnosc povzame, da se sindikati borijo za višje dohodke zaposlenih, saj to pomeni tudi dobrobit za podjetje. Delavec mora prejeti dohodek, ki mu bo omogočil normalno preživetje. Z boljšim plačilom bomo dobili tudi boljše varnostnike. Trenutno gre za pritisk, ampak skupaj in s primernim socialnim dialogom lahko probleme rešimo. Negativni trend je potrebno spremeniti v pozitivni trend. Prav tako velik problem predstavlja tudi nerazumevanje naročnikov za naše težave. 

G. Ingo Paš se zbranim zahvali za predstavitve in razpravo ter predstavi predlagane zaključke konference:

· zakon o javnih naročilih je potrebno regulirati, tako da se bo definirala minimalna cena za opravljanje storitev zasebnega varovanja

· potrebno je definirati delovne pogoje in naloge delavcev

· potrebno je definirati in uveljaviti standarde na področju varovanja
G. Zhivko Chrakarchiev, CBOPSS iz Bolgarije pove, da zastopa delodajalsko združenje. Tematika javnih naročil je pomembna za celotno Evropo. Prispevek g, Cobasa nam je direktno opisal, kakšen je razvoj naše branže po septembru 2001. Tudi sindikati so pokazali, kako pripomoči k razvoj sektorja. Mi vsi delamo v enem sektorju, skupaj ga skušamo razviti. Moramo razumeti, da je nujno potrebno stvari na normativni ravni spremeniti. Vse bi bilo veliko bolj enostavno, če bi sindikati in delodajalci tesneje sodelovali. O reševanju problemov odloča država. V kolikor bo oblast videla, da sodelujemo, nam bo težje oporekala. 

Ga. Dorota Godlewska iz združenja PZP Ochrona povzame, da je zelo ponosna, da je lahko sodelovala na tej konferenci. Vidim, da so naši člani zadovoljni, da so bili aktivni. Na našem naslednjem sestanku članstva bomo govorili o sodelovanju s CoESSom. Kot so poudarili bolgarski partnerji, potrebno je skupno delo, potreben je pritisk na vse tiste, ki nam ne omogočajo dela, kot si želimo, da bi se razvijalo. Vsem skupaj želim, da bi v takšnem okviru lahko še sodelovali in da bomo lahko na drugih sestankih govorili o dosežkih teh konferenc.
G. Krszystof Zgoda iz združenja NSZZ Solidarnosc se zahvali vsem, da so omogočili, da smo vam lahko predstavili naše težave, naše probleme. Naj se zahvalim g. Ingu Pašu za organizacijo te konference. Lepo, da smo se spoznali tudi z drugimi člani, tudi z nekaterimi iz PZP Ochrone, tako bomo lahko nadaljevali SD, reševali težave.

G. Clemens Rode, FES povzame, da je bilo veliko povedanega o zasebnem varovanju v teh dveh dnevih. S strani FES si želimo še tesnejšega sodelovanja z namenom izboljšanja socialnega partnerstva. Naša fundacija vas bo finančno podprla, da boste lahko nadaljevali s svojim delom. 
G. Ingo Paš, koordinator projekta, se zbranim zahvali za sodelovanje, povzame, da je potrebno poiskati rešitve za nastale probleme. Tovrstne konference so le en korak več, da bomo lahko sodelovali. Lahko se premaknemo naprej, a le z majhnimi koraki, kot je bil ta danes. Nimamo iluzij, soočamo se s krizo, čas, ki je pred nami, ni enostaven.. 
Ker ni bilo več nobenih dodatnih predlogov in vprašanj, se je g. Paš zahvalil vsem navzočim za sodelovanje in zaključil zasedanje konference ob 12.40 uri.

Zapisala:                                                                                                              Koordinator konference:

Tadeja Kamnikar                                                                                                    Ingo Paš, univ.dipl.iur. 
