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Strengthening Social Dialogue in Private Security Industry – Networking and Set-up of Mutual Assistance in the EU´s Eastern New Member and Candidate Countries - Dec. 2007 to Nov. 2008
GD Employment, Social Affairs and Equal Opportunities VS/2007/0524 - Industrial Relations and Social Dialogue 
Responsible Body: ZBORNICA ZA RAZVOJ SLOVENSKEGA ZASEBNEGA VAROVANJA
ZAPISNIK
z dne 13.11.2008 s pričetkom ob 14.00 uri in 14.11.2008 s pričetkom ob 9,00 uri v konferenčni dvorani Sofia Princess Hotel, Sofia, Bolgarija

Prisotni:

G. Edurado Cobas, Urcelay, CoESS

G. dr. József Kaló, MBVMSZ, Madžarska

G. Ivan Ivanov, NAFTSO, Bolgarija

Ga. Nina Miteva, NAFTSO, Bolgarija

G. Lyudmil Stoyanov, NAFTSO, Bolgarija

Ga. Anna Zaimova, GSENTU, Bolgarija

G. Julijan Spaasov, GSENTU, Bolgarija

G. Janko Krastev, GSENTU, Bolgarija

Ga. Zhivka Kovatcheva, GSENTU, Bolgarija

Ga. Vladimira Emilova, WAPS, Bolgarija

G. Zhivko Chrakrachiev, CBOPSS, Bolgarija

G. Boyan Boyanov, CBOPSS, Bolgarija

G. Hans D. Brauns, Ver.di, Nemčija

G. Volker Eick, Ver.di, Nemčija

G. Martin Hildebrandt, BDWS, Nemčija

Ga. Marlena Laskowska, NSZZ Solidarność, Poljska

G. Krzysztof Zgoda, NSZZ Solidarność, Poljska

G. Janusz Raczyński, PZP Ochrona, Poljska

Ga. Luminita Butnariu, ARIS, Romunija

G. Aleksandras Posochovas, LPSDPS, Litva

G. Nerijus Kasiliauskas, LPSDPS, Litva

G. Tihomir Nikoloski, KRMO, Makedonija

Ga. Sanja Kermetcieva, KRMO, Makedonija

Ga. Dragica Andlovič, SKVNS, Slovenija

G. Ingo Paš, ZRSZV, Slovenija

ter drugi bolgarski gostje iz različnih institucij 

Drugi prisotni:

Ga. Tadeja Kamnikar kot zapisnikarica

Predsednik Zbornice g. Ingo Paš odpre zasedanje ob 14,00 uri, pozdravi navzoče ter posebne goste iz Bolgarije, povzame agendo ter se zahvali vsem za tako številčno udeležbo. 

DNEVNI RED:

Četrtek, 13.11.2008
13.30 - 14.00

Registracija
14.00 - 14.05

Otvoritev  (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)

14.05 - 14.20

Pozdravni nagovori: 

· Predstavnik Ministrstva za delo in socialno politiko

· G. Milcho Enev, komisionar Ministrtva za notranje zadeve iz oddelka za policijsko varnost 

· Predstavnik Friedrich Ebert Stiftung

14.20 - 14.30

Pomen projekta in konference (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)
14.30 - 14.50 
Spremembe zakona o javnih naročilih, kot garancija za bolj transparentno in  omejeno možnost subjektivne ocene s strani odstopnika pravice (Ga. Petya Nikolova – Strokovnjakinja agencije za javna naročila)

14.50 - 15.15
Socialni dialog – faktor razvoja sektorja zasebnega varovanja in kot nasprotje žrtev javnih ponudb  

· Z delodajalske strani (Ga. Roumyana Georgieva – sekretarka konfederacije delodajalcev in industrije v Bolgariji)
· S strani sindikata (Ga. Anna Zaimova, predsednica sindikalnega združenja varnostnikov)

15.15 - 15.30
Implementacija evropskih izkušenj povezanih z standardi vodenja / etike v sektorju zasebnega varovanja v Bolgariji in »najboljša vrednost storitev« (G. Ivan Ivanov, Izvršilni sekretar NAFTSO)

15.30 - 16.00

Vprašanja nastopajočim, pogledi in komentarji
16.00 - 16.20

Odmor
16.20 - 17.20  
Razprava »Boj proti nelojalni konkurenci, siva ekonomija, nizke cene storitev – dobra praksa« (moderator: G. Vasil Velkov, Predsednik odbora združenja varnostnikov in družb za zasebno varovanje)

17.20 – 17.30     
Zaključek prvega dne (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)

Petek, 14.11.2008
09.00 - 09.05

Otvoritev  (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)
09.05 - 09.30    
Implementacija evropskega socialnega dialoga v sektorju zasebnega varovanja (G. Eduardo Cobas, CoESS)

09.30 - 09.50
Predstavitev madžarskega sistema socialnega dialoga in strokovnega usposabljanja v sektorju zasebnega varovanja (G. Dr. József Kaló, predsednik,  MBVMSZ, Madžarska) 

09.50 - 10.10
Kolektivna pogodba na področju zasebnega varovanja v Bolgariji (G. Dr. Teodor Dechev, podpredsednik združenja družb za zasebno varovanje)

10.10 - 10.40

Vprašanja nastopajočim, pogledi in komentarji

10.40 - 11.00

Odmor 

11.00 - 11.40 

Tiskovna konferenca
11.40 - 12.20 
Socialni dialog na področju zasebnega varovanja v Bolgariji (moderator: Ga. Anna Zaimova, predsednica sindikalnega združenja varnostnikov):
· Ugodnosti socialnega dialoga (Ga. Nina Miteva, predsednica odbora NAFTSO)

· Strokovno usposabljanje v sektorju zasebne industrije (G. Boyan Boyanov, predsednik odbora nacionalnega združenja oseb in omogočanja varnostnih storitev)

· Pomanjkanje delovne sile in motivacije za delo (G. Jivko Chakrakchiev, predsednik odbora zbornice za varnostne in detektivske storitve)
· Vprašanja nastopajočim, pogledi in komentarji
12.20 - 12.30

Zaključek konference (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)

Ga. Kameliya Kukeva iz Ministrstva za notranje zadeve Bolgarije pozdravi navzoče, se zahvali za povabilo in vsem zaželi prijetno delo.

Predstavnik FES pozdravi navzoče, se zahvali za povabilo ter poudari, da moramo biti zelo ponosni na izvedbo tovrstnih konferenc. Poroča, da FES v Bugariji deluje od leta 2005 z namenom nudenja pomoči pri vzpostavitvi ustreznega socialnega dialoga med partnerji. V nadaljevanju vsem skupaj zaželi uspešno delo.

G. Zhivko Asparuhov zbrane pozdravi v imenu Ministrstva. Pri svojem delu skrbi za odgovornost na področju varnostne industrije v Bolgariji. Tematika zasebnega varovanja in socialnega dialoga, v katero ste vključeni, je zelo pomembna. Med pereče probleme, ki bi jih lahko obravnavali na tej konferenci, sodijo sodelovanje med predstavniki delodajalcev in delojemalcev, problemi povezani s plačilom nadur delavcem, definiranje števila delovnih ur, provizija, izvajanje nadzora. Zbranim je zaželel uspešno delo.

G. Ingo Paš, koordinator projekta, predstavi cilje in pomen konference oz. EU projekta. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

Ga. Petya Nikolova, strokovnjakinja agencije za javna naročila, zbranim predstavi zakon o javnih naročilih in spremembe, ki so se zgodile. Področje javnih naročil je skupek različnih sistemov, kjer so vpleteni tako delodajalci kot naročniki in zakonodajno telo. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

Ga. Roumyana Georgieva, sekretarka konfederacije delodajalcev in industrije v Bolgariji, predstavi socialni dialog, kot dejavnik za razvoj zasebnega varovanja in kot nasprotje žrtvam enostranskih ponudb s strani delodajalcev. V tej zvezi je predstavila nivo socialnega dialoga v Bolgariji. V preteklosti je bila med delodajalci in delojemalci podpisana pogodba o sodelovanju. Leta 2003 je bil ustanovljen svet za socialni dialog na nacionalnem in sektoralnem nivoju. V tem svetu sodelujemo vsi. Svet je bil ustanovljen v skladu z evropskim socialnim dialogom. V Bolgariji imamo glede na politične in ekonomske razmere veliko problemov. Oblik avtoritet je več, obstaja triprartitno svetovalno telo med delodajalci, delojemalci in udeleženci. Ta dialog se lahko obravnava kot klasični. Poznamo pa tudi socialni dialog na nivoju regij in podjetij. Preteklo leto smo podpisali sporazum med delodajalci in delojemalci o dohodkih delavcev. Prav tako skušamo reševati vplive sive ekonomije. Veliko problemov rešujemo s sklepanjem kompromisov. Zakonodaja v Bolgariji omogoča sprejemanje več kolektivnih pogodb v okviru določenega sektorja oz. branže. Problem se pojavi pri opredelitvi, kaj naj bo minimalna vsebina tovrstnega sporazuma. Ko govorimo o socialnem dialogu na ravni države, je to pri nas težko pojasniti. Delo naših organizacij je težko, razčistiti je treba veliko problemov.
Ga. Anna Zaimova predsednica sindikalnega združenja varnostnikov predstavi socialni dialog kot nujen vzvod za razvoj zasebnega varovanja in kot nasprotje žrtvam javnih naročil s strani delojemalcev. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 

G. Ivan Ivanov, izvršilni sekterar NAFTSO je zbranim predstavil izvajanje evropskih izkušenj v povezavi s standardi in najboljšo izbiro storitev v zasebnem varovanju. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

G. Dr. Teodor Dechev, podpredsednik združenja družb za zasebno varovanje, je poročal, da sta v Bolgariji prisotna vsaj dva reprezentativna sindikata in še večje število delodajalskih organizacij. Problem se pojavi, kako začeti socialni dialog med vsemi temi organizacijami. Za Bolgarijo je značilno, da se je veliko prej pojavila potreba po ustanovitvi delodajalskih organizacij, v primerjavi s potrebno po ustanovitvi sindikalnih združenj. NAFTSO je član treh državnih nacionalnih organizacij delodajalcev v Bolgariji. V zloženki FES, ki so jo vsi prejeli, so na str. 66 navedeni podpisniki kolektivne pogodbe, vendar na žalost to niso vsi udeleženci socialnega dialoga. Ta dokument je za Bolgarijo zelo pomemben. Kot veste, imamo monopolno zakonodajo, ki priporoča minimalno ceno za storitve zasebnega varovanja. Težava je v tem, da je veliko podjetij, ki niso člani nobene organizacije, ki nimajo določenega nobenega etičnega kodeksa. Naročniki so eno, a cena za opravljeno storitev je nižja, kot znaša urna postavka dela varnostnika. Da smo lahko pripravili dober zakon o javnih naročilih gre zahvala tudi g. Ivanovu. Ta dokument je sporazumno oblikovan s strani vseh organizacij. Kasneje je bil podpisan okvirni sporazum, med sindikati, policijo in zbornico. Odločili so se, da preteklost pustijo za seboj in gradijo novo prihodnost. Ne želimo meriti medsebojne moči. Ta okvirni sporazum je potekal preko FES. V letu 2006 smo uspeli, da so vse reprezentativne organizacije sprejele dogovor o  minimalnih standardih. Ta dokument je združil vse partnerje v eni luči. Vendar na žalost je bil to le trenutek, ki ni trajal dolgo, vmes je posegel dvom, da so nekateri boljši. Izkazalo se je, da niso vse reprezentativne stranke podpisale tega sporazuma. Velikokrat je cena varovanja določena neprimerno, potrebno je kreirati minimalne osnove. Leta 2008 je bila kolektivna pogodba podpisana. Dobili smo skupek ukrepov, ki pokrivajo celoten sektor. Vendar se določene osebe bojijo pristopiti k podpisu te pogodbe. Dejstvo je, da je pogodba pripravljena in se ji lahko pridruži vsak subjekt socialnega dogovarjanja v tej panogi. Kopija te kolektivne pogodbe v angleščini je sestavni del zapisnika. 

G. Ingo Paš, koordinator projekta, se zahvali za podane predstavitve in odpre razpravo.

G. Ivan Ivanov, izvršilni sekretar NAFTSO, povzame, da je presenečen nad predstavitvijo netočnih podatkov o številu podjetij v sektorju zasebnega varovanja. Ne bom komentiral, zakaj določenih dokumentov ne želimo podpisati. 

Ga. Anna Zaimova, predsednica sindikalnega združenja varnostnikov, povzame, da obstajajo različne statistike o vodenju evidenc. Prav tako v Bolgariji obstajata dva načina, kako registrirati podjetje. Prvi postopek je zelo zapleten, drugi postopek, t.i. licenciranje pa podjetju omogoča, da en mesec zaposluje npr. 100 kuharjev, drugi mesec pa 500 varnostnikov. Ta način registracije je dovoljen. Tako, da je težko slediti prave in natančne podatke. 
G. Zhivko Chakrakchiev, predsednik odbora zbornice za varnostne in detektivske storitve zaprosi g. Ivanova za podajo konkretnih statističnih podatkov. Kolektivna pogodba je bila v pripravi od leta 2006. Časa za podajo predlogov in pripomb je bilo veliko. 14. februarja 2008 je bila pogodba podpisana v Ljubljani s strani prisotnih partnerjev v Ljubljani, ostali partnerji so k podpisu pogodbe pristopili kasneje v Sofiji. Tu ne vidim nobenega problema.

G. Ingo Paš, koordinator projekta, povzame, da je bil storjen korak naprej, tako pri pripravi tovrstne pogodbe kot pri njenem podpisu. Kot cilj našega projekta si lahko zastavimo oblikovanje možnosti, da to pogodbo podpišejo še druge pristojne organizacije. Upam, da bomo vsi z dobro voljo odprli pot h konstruktivni diskusiji in reševanju nezavidljive situacije branže zasebnega varovanja, ne le v Bolgariji, ampak tudi drugod po Evropi.

G. Vasili Velkov, predsednik odbora združenja varnostnikov in družb za zasebno varovanje poroča, da je primerov nelojalne konkurence v Bolgariji veliko. Definirana tema te konference je zelo pomembna za razvoj zasebnega varovanja v Bolgariji. Upam, da bomo tudi po zaključku te konference sposobni peljati ta socialni dialog naprej. Pri vseh delih bo vedno prisotna konkurenca, ki bo temeljila na cenah. Vprašujemo se, kako premagati naše konkurente, po drugi strani pa, kako naj naročnikom nudimo višjo ceno, kot jo nudi konkurent. Ta nesoglasja nas bodo pripeljala na isti nivo kot nelojalno konkurenco. Veliko podjetij v Bolgariji trpi zaradi nelojalne konkurence, zato nujno potrebujemo zakonodajo. In tako se zastavlja nadaljnje vprašanje, kako naj dobimo kakovostne zakonske rešitve, če ne združimo moči pri njihovi pripravi. Drugi problem je korupcija. Sektor zasebnega varovanja ima potencial za pranje denarja. Tema konference, to je razvoj socialnega dialoga, je za nas zelo pomembna. 

G. Boyan Boyanov, predsednik odbora nacionalnega združenja zasebnega varovanja povzame, da ima siva ekonomija svojo klasifikacijo. Število podjetij ni pomembno, malo je ekonomsko stabilnih podjetij, ki so neodvisna od politične moči. Le 20 % družb je poštenih, zato je nujno potrebno, da se identificirajo vsa podjetja, ki nudijo storitve varovanja, da bomo lahko vplivali na nelojalno konkurenco.
G. Vasili Velkov, predsednik odbora združenja varnostnikov in družb za zasebno varovanje povzame, da je potrebno k rešitvi tega problema pristopiti na nacionalni ravni. Morda bi lahko v okviru evropskih direktiv to področje uredili.
G. dr. József Kaló, predsednik  MBVMSZ povzame, da so glavni problem nelojalne konkurence na Madžarskem dvojna merila. Po eni strani se zahteva legalnost, po drugi strani pa državne institucije plačujejo zelo malo za opravljeno delo. Tako te družbe komaj zberejo dovolj sredstev za izplačilo osebnih dohodkov delavcem. Vse dokler ne bo na tem področju nobenih sprememb, se situacija ne bo spremenila.

G. Juliyan Spasov meni, da je rešitev podpis kolektivne pogodbe. Krišitelje se bo lahko kaznovalo. Vzpostavil se bo red. Naš interes je, da se to področje uredi za vse enako.
G. Zhivko Chakrakchiev, predsednik odbora zbornice za varnostne in detektivske storitve povzame, da smo danes storili veliko. Ustvarjamo nekaj zelo pomembnega. Kot rezultat dosedanjega dela in sodelovanja pri projektu, vidim, da so problemi prisotni povsod. Brez skupnega sodelovanja naši industriji ne bomo omogočili razvoja, kvečjemu nazadovanje. 
G. Ingo Paš, koordinator projekta, se zbranim zahvali za podane predstavitve in diskusijo. Dejstvo je, da vsi potujemo na istem vlaku in da moramo biti na isti strani v boju proti korupciji in drugim nezakonitim pojavom. Teh nalog ne bomo rešili, če bo prisotna nelojalna konkurenca, nizke plače in še posebej, če ne bo medsebojnega sodelovanja. 
Glede na to da vsi prisotni niso imeli več dodatnih vprašanj, so zaključili razpravo in zasedanje ob 18.40 uri.

Predstavniki evropskega projekta ter zbrani bolgarski gostje so z delom nadaljevali v petek, dne 14.11.2008 ob 9.00 uri.

G. Ingo Paš, koordinator projekta, zbrane lepo pozdravi in povzame, da izvedba projekta pomeni pozitiven premik za celotno panogo zasebnega varovanja v Evropi. 
G. Eduardo Cobas Urcelay, predstavnik evropskega združenja CoESS, zbrane lepo pozdravi, se zahvali za povabilo in predstavi projekt implementacije socialnega dialoga na področju zasebnega varovanja. Prezentacija je sestavni del zapisnika.

G. dr. József Kaló, predsednik  MBVMSZ,  zbranim predstavi madžarski sistem socialnega dialoga in način usposabljanja varnostnega osebja. Zbrani so si ogledali tudi krajši film o delu izpitne komisije. Prezentaciji sta sestavni del zapisnika. 

Ga. Nina Miteva, predsednica izvšilnega odbora NAFTSO, zbranim predstavi ugodnosti socialnega dialoga za delodajalce. Socialni dialog je del socialnega modela tudi za razvoj izobraževalnega sistema. Dialog med predstavniki delodajalcev in delojemalcev je zelo pomemben. Kateri del socialnega dialoga je posebej pomemben za delodajalce? Vsi so, a med pomembnejše sodijo dohodki delavcev, usposabljanje, način opravljanja dela, zdravje delavcev. Delodajalci se morajo vseh teh elementov zavedati. Zakonodaja je osnova za uspeh razvoja našega sektorja. Za uspešen socialni dialog je nujno tudi izmenjavanje informacij. Najbolj pozitiven element socialnega dialoga je aktivna politika managementa do zaposlenih. Socialni dialog je uspešen, če ima vpliv na vseh nivojih. NAFTSO ima 46 članic, ki skupno pokrivajo 40 % tržnega deleža. Socialni dialog pomeni sodelovanje v verigi državnih institucij kot tudi s podjetji strank. V NAFTSO menimo, da je potrebno s sindikalnimi združenji sodelovati. Svoje delo bomo nadaljevali tudi v prihodnje. Veseli se, da je vzorec kolektivne pogodbe že pripravljen, vendar moramo na njem še delati oz. ga s skupnimi močmi dodelati.
G. Boyan Boyanov, predsednik odbora nacionalnega združenja zasebnega varovanja, poudari, da bi morali delovati tudi na področju razvoja strokovnih usposabljanj varnostnega osebja. Družbe same skrbijo za usposabljanje zaposlenih, brez zakonskih osnov. Pozitivni vpliv tovrstnih usposabljanj so začetki kvalifikacij. Minimalno število ur usposabljanja je obligatorno. Drugi pozitiven učinek usposabljanja je, da je managerje spodbudil k razmišljanju o ustanovitvi centrov za usposabljanje varnostnega osebja. Ti centri bi lahko pomenili dobre pogoje za normalno, visoko kvalificirano usposobitev. Glavni problem je, kako usposobiti kandidate za timsko delo. Prav tako je pomembno, da bi skušali uvesti sistem certificiranja, pridobitev poklicne kvalifikacije. Menim, da bi se morali zgledovati po madžarskem sistemu in njihovih izkušnjah na tem področju. 
Ga. Anna Zaimova, predsednica sindikalnega združenja varnostnikov, povzame, da je bila v letu 2007 izvedena raziskava, vezana na stres na delovnem mestu. Izkazalo se je, da zaposleni hrepenijo po spoštovanju na delovnem mestu in da si ljudje želijo več usposobitve za delo. Prihaja čas mlajših generacij in na njih moramo misliti.

G. Zhivko Chakrakchiev, predsednik odbora zbornice za varnostne in detektivske storitve, poudari, da želi z vsemi prisotnimi deliti svoje mnenje o motivacijah zaposlenih za delo. Dejstvo je, da zaposlenih ne moremo motivirati za delo z nizkimi dohodki, prav tako ne z izvedbo krajših usposabljanj brez dodatnih nadgradenj. Kako motivirati zaposlene za delo, če država družbi za zasebno varovanje dolguje ogromno sredstev za izvedene storitve. Pogovori, diskusije potekajo že dolgo. Vsi ti pretekli dogodki so vodili k sestavi kolektivne pogodbe in tudi k podpisu le te. Sedaj je možno, da se oblikuje minimalna plača za opravljeno delo. Borimo se za boljše delovne in socialne pogoje delavcev, vendar nas je premalo. Varnostno osebje je prav tako potrebno prepričati v razumevanje tega, kaj je njihova naloga oz. kako pomembno je varovanje. To je le del elementov, ki lahko služijo k boljši izgradnji delovnih pogojev za prihodnost kot tudi za stimulacijo novih ljudi, ki jih bo veselilo delo v zasebnem varovanju.
G. Trajov Ivanov, član organizacije NAFTSO, je pripomnil, da se mu zdi organizacija tovrstnih konferenc v Bolgariji nujno potrebna. Socialni dialog se mora razvijati na treh nivojih, t.j. na nivoju institucionalizacije partnerjev, specificiranja nivojev pogajanj in definiranja pogajanj za kolektivno pogodbo. 

G. Ingo Paš, koordinator projekta, se zbranim zahvali za podane predstavitve in diskusijo. Zelo  pomembno je sodelovanje, vendar je še pomembnejše, da si znamo prisluhniti. Menim, da gredo v Bolgariji razmišljanja o razvoju zasebnega varovanja v pravi smeri. 
Ker ni bilo več dodatnih predlogov, so partnerji projekta zasedanje zaključili ob 13.00 uri. 

Zapisala:                                                                                                              Koordinator konference:

Tadeja Kamnikar                                                                                                    Ingo Paš, univ.dipl.iur. 

