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European Social Dialogue and Current National Development in the New Member and Candidate Countries´ Private Security Industry
GD Employment, Social Affairs and Equal Opportunities VS/2009/0482 - Industrial Relations and Social Dialogue 
Responsible Body: ZBORNICA ZA RAZVOJ SLOVENSKEGA ZASEBNEGA VAROVANJA 

ZAPISNIK

zasedanja tretje pripravljalne konference z dne 10.03.2010 s pričetkom ob 14.00 uri v konferenčni dvorani hotela »Ibis Bruxelles Gare Du Midi« Rue d´Angleterre 2-2,0 Bruxelles
Prisotni:
· g. Eduardo Cobas Urcelay, CoESS
· g. Jivko Ckakrakchiev, CBOPSS, Bolgarija
· ga. Miglena Angelova, WAPS, Bolgarija
· g. Gabriel Badea, ARIS, Romunija

· g. dr.József Kaló, MBVMSZ, Madžarska
· g. Hans Dieter Brauns, Ver.di, Nemčija

· g. Riho Lutter, ESA, Estonia
· g. Ingo Paš, ZRSZV, Slovenija
Drugi prisotni: 
· ga. Jasna Toplišek - zapisnikarica
· ga. Irena Rugel - tolmač
DNEVNI RED:

Sreda, 10.03.2010

13.30 - 14.00

Registracija

14.00 - 14.10
 
Pozdravni nagovor (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)

14.10 - 14.30
Pregled zapisnika druge pripravljalne konference na Dunaju, z dne 18.02.2010 (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)

14.30 - 14.50
Razprava in potrditev zapisnika
14.50 - 15.10      
Prezentacija orisa problematike na Poljskem (predstavnik poljskega

   
združenja »Ochrona«)

15.10 - 15.30
Kratka predstavitev dopolnilnih okoliščin glede na že podano problematiko po posameznih državah, v katerih so predvidene konference v okviru projekta:

· Slovenija in Hravška ( G. Ingo Paš in g. Željko Dobranović)

· Madžarska (Dr. József Kaló)

· Baltske države (Estonia, Latvija. Litva) (G. Riho Lutter)

· Bolgarija (G. Chakrakchiev,)

· Romunija (G. Badea)
15.30 - 15.40
Razprava o danih predlogih
15.40 - 15.50
Sumarna ocena stanja socialnega dialoga v zasebnem varovanju na področju novih članic EU (G. Ingo Paš, predsednik ZRSZV)
15.50 - 16.00
Razprava in zaključki

16.00 - 16.20

Odmor

16.20 - 16.30
Priprave na konferenco predvideno v dneh 22. in 23.04.2010 za Madžarsko in Bolgarijo(G. Chakrakchiev, G. Kálo)

16.30 - 16.40
Razprava in zaključki
16.40 - 17.00
Obravnava predloga poročila, predvidenega na skupnem zasedanju CoESS-a in UNI Europe, dne 11.03.2010
17.00 - 17.30

Razno
G. Ingo Paš odpre zasedanje, pozdravi navzoče, opraviči gospoda dr. Željka Dobranoviča, predstavnika HCZ iz Republike Hrvaške, in gospoda Eura Broziča, predstavnika slovenskega sindikata Konfederacija sindikatov 90, in povzame agendo. Vpraša, ali ima kdo kakršnokoli pripombo na današnji dnevni red. Glede na to da ni bilo nobene pripombe, je bil sprejet naslednji 

SKLEP: Zapisnik drugega pripravljalnega zasedanja z dne 18.02.2010 se potrdi. Sklep je bil soglasno sprejet.

Oris problematike sodelovanja s poljskimi organizacijami: 

G. Paš pripomni, da je v prejšnjem zapisniku poudarjeno, da moramo do današnjega datuma vzpostaviti stik s Poljaki, v kar smo vložili veliko napora, toda žal neuspešno. Predlaga, da čim prej po potrebi obišče predsavnike dužbe Ochrona in po možnosti tudi predstavnike poljskega sindikata NSZZ Solidarnosz, da se prepričamo o situaciji. Doslej smo večkrat  telefonsko poskušali pridobiti informacije, žal brezuspešno. Poljska je za projekt zelo pomembna država. G. Cobas poda mnenje, da morda ne želijo sodelovati. Problem je v tem, da nameravamo imeti v juniju na Poljskem konferenco. G. Chakrakchiev predlaga, da eden izmed njihovih kolegov pomaga vzpostaviti kontakt s Poljaki. Potrebuje imena sodelavcev na Poljskem.

V nadaljevanju se sprejme naslednji
SKLEP: G. Paš poskusi po potrebi z neposrednim obiskom na Poljskem pridobiti sodelovaje poljske Zbornice in sindikata v projektu, prav tako pa poskusi g. Chakrakchiev vzpostaviti potrebne kontakte s predstavniki navedenih organizacij. Sklep je bil soglasno sprejet.

Kratka predstavitev dopolnilnih okoliščin sodelovanja v projektu po posameznih državah:
G. Paš predstavi situacijo v Sloveniji, ki je povezana z nekaterimi težavami. Nerazumljiv je zastoj v začetku pogajanj s sindikatom ZSSS SKVNS za novo kolektivno pogobo. Zbornica je posredovala predloge za potrebne priprave za pogajanja, ki pa jih je sindikat zavrnil. Videti je, da cilj tega sindikata ni doseči pogajanja, ampak nekaj povsem drugega. Odprto je tudi vprašanje reprezentativnosti tega sindikata. Kot je bilo že predstavljeno, imamo v Sloveniji na področju zasebnega varovanja tudi drug ustrezen sindikat Konfederacija sindikatov 90, ki je bil ustanovljen po demokratičnih spremembah v Sloveniji in s katerim sodelujemo. S tem sindikatom smo se dogovorili za pričetek sodelovanja pri pripravi nove kolektivne pogodbe.
G. Lutter poda vprašanje glede točnega datuma v mesecu maju za konferenco za Slovenijo in Hrvaško v Zagrebu. G. Paš pove, da bo to v zadnjem tednu meseca maja, bolj točnega podatka še nimamo.
G. Paš preda besedo g. Kalu, ki pojasni da so ustanovili tri podsektorske komiteje za socialni dialog. Meni, da bodo zadeve vedno hitreje potekale na tem področju. Ta mesec bo ustanovljen svet za sektorski socialni dialog. Pogovarjajo se tudi o tripartitnem sestanku s sindikatom. Razvoj v našem sektorju je sorazmerno dober, lahko začnemo nadgrajevati že dosežene cilje. Skupaj z Bolgari imamo cca. tri ali štiri vprašanja, ki jih moramo še razdelati.

G. Chakrakchiev pove, da je konferenca v Bolgariji dobra priložnost za dosego več ciljev. Meni, da mora biti obravnava problematike na Madžarskem na konferenci ločena od Bolgarije. Na Madžarskem imajo stvari dobro urejene. Zato je primerno, da bolgarska stran vidi, kako zadeve potekajo na Madžarskem. Pritegniti bo potrebno čim več imetnikov podjetij. Tudi Vlada mora doumeti, da je dejavnost zasebnega varovanja zelo pomembna. Predlagana kolektivna pogodba je pripravljena za podpis in čakamo, da jo sopodpišejo tudi druge delodajalske organizacije, zlasti NAFTSO. 
G. Cobas pripomni, da se boji, da če bo proces predolgo tekel, ne bo uresničen.

G. Chakrakchiev pove, da NAFTSO ni hotel podpisati kolektivne pogodbe. 
G. Cobas poda pripombo, da teh problemov tukaj ne moremo rešiti.

G. Brauns poudari, da so ravno to zadeve pogajanj - ureditev zadev v dobro obeh strani.

G. Badea vpraša, ali danes pravzaprav obstaja kolektivna pogodba v Bolgariji.

G. Chakrakchiev pojasni, da za zdaj kolektivna pogodba v Bolgariji ni obvezujoča zaradi nesodelovanja vseh strank. Delamo na tem, da pritegnemo vse stranke, se pogodimo in ponovno podpišemo kolektivno pogodbo. V zvezi s konferenco v Bolgariji je pomembno poudariti madžarski model delovanja, prikazati dobre strani takega sodelovanja, cilje in postopke ter izpostaviti razlike. Povabiti je potrebno čim več podjetij.

G. Lutter pripomni, da mu datumi konference v Bolgariji ne ustrezajo in predlaga 28. in 29. april. 
V razpravi navedeni predlog ni dobil podpore in je bil sprejet naslednji 

SKLEP: Datuma konference v Bolgariji ostaneta 22. in 23. april 2010. Sklep je bil soglasno sprejet.
G. Cobas pojasni, da je na spletni strani CoESS-a predstavljen madžarski model sklepanja kolektivne ogodbe, ki je bil predstavljen v Rigi. Omenjen material je na voljo na spletni strani www.coess.org/riga2006. Na konferenci bi najprej predstavili ta model potem pa izpostavili probleme. Madžarska in bolgarska stran naj bi najprej ločeno obravnavali vsaka s svojimi udeleženci socialnega dogovarjanja odprta vprašanja v lastnih nacionalnih okvirjih. Nato pa lahko predstavita določena skupna izhodišča. Pri tem noben model ni brez težav. Gre zgolj za primerjave. Jasno je, da  so po državah različni problemi in da ni enotne rešitve.

G. Chakrakchiev pove, da cilj konference ni podpis kolektivne pogodbe, pač pa boljše sodelovanje in predvsem večja poslovna resnost na področju dejavnosti. 
G. Badea vpraša ali bi madžarski model deloval tudi na bolgarskih tleh, saj so razmere po državah zelo različne. G. Paš pojasni, da gre za vprašanja spodbujanja socialnega dialoga in je razumljivo, da so razmere od države do države drugačne. 
G. Kalo pojasni, da so cilji socialnega dialoga povsod enaki. Na Madžarskem je socialni dialog zelo intenziven in postavljen je v vladni program. Vzpostavljenih je 35 komitejev za socialni dialog, ki delujejo skupaj, sodeluje tudi predstavnik s strani Vlade. 
G. Chakrakchiev poudari, da vsekakor ne moremo kopirati madžarske strukture, lahko jo pa prikažemo kot pozitiven primer. Skrbijo ga neorganizirani lastniki podjetij, ki morajo dojeti, da sta organiziranost in red pomembna. 

G. Paš preda besedo g. Luttru. Ta pove, da so postavljeni pred velike izzive. Upa, da bomo imeli uspešen sestanek v jeseni. Pove, da je Finska tudi eden izmed dobrih primerov, ki so ga upoštevali tudi v Estoniji. 
G. Badea pojasni, da je po konferenci na Dunaju imel srečanje, na katerem so obravnavali tudi vprašanje sodelovanja varnostnih služb s sindikatom. Znano mu je, da obstaja želja za vključitev sindikata v članstvo v UNI Europi. Kot mu je tudi znano, pogajanja o tem žal niso bila uspešna, saj je znesek članarine trenutno za sindikat prevelik zalogaj. S strani delodajalske organizacije smo se pripravljeni pričeti pogajati za panožno kolektivno pogodbo. Žal pa je kriza trenutno zelo velika, posebej se občuti na sindikalnih organizacijah - člani se umikajo iz njih, kar negativno vpliva na sklenitev kolektivne pogodbe. Veliko članov enostavno ne more plačevati članarine. 
G. Paš vpraša g. Badeo glede datuma konference v oktobru. G. Badea pojasni, da je predvidena za zadnji teden v mesecu oktobru.

Razprava:

V razpravi o podanih predstavitvah je bila izoblikovana ocena, da je stanje na področju socialnega dialoga v posameznih državah na področju dejavnosti zasebnega varovanja različno. V vseh okoljih pa obstajajo problemi, ki so bili tudi predstavljeni in ki pomenijo izziv za organizacijo posameznih projektnih konferenc.
Sumarna ocena:

Na podlagi navedenega je g. Paš ocenil stanje socialnega dialoga v dejavnosti zasebnega varovanja na področju članic projekta kot diferencirano glede na njegov dosedanji potek in obstoječe stanje ter še posebej kritično v posameznih skupinah držav. Različen razvoj in  različna stopnja socialnega dialoga v posameznih državah pa vendar ne moreta biti izključni ločnici pri definiranju sestave projektnih konferenc. V tej zvezi je treba upoštevati tudi druge pomembne okoliščine, zlasti podoben zgodovinski razvoj in gospodarsko povezanost  posameznih držav.
Razprava in zaključki:
V razpravi je bila navedena ocena podprta. Obenem je bilo ugotovljeno, da še niso bili vzpostavljeni potrebni kontakti s Češko in Slovaško zaradi možnosti izvedbe predvidene okrogle mize. Na podlagi navedenega je bil sprejet naslednji 

SKLEP: Sprejeti sklep iz prejšnje konference z dne 18.2.2010 o terminih ter organizacijskih sklopih za organizacijo posameznih konferenc ostaja nespremenjen v veljavi in se po potrebi oziroma v še nekonkretiziranih delih dopolnjuje v uvodnih delih konferenc v teku izvedbe projekta. Potrebne priprave za organizacijo okrogle mize za Češko in Slovaško opravi g. Paš, po možnosti do predvidene konference za Madžarsko in Bolgarijo. Sklep je bil soglasno sprejet.
Odmor

G. Paš je skladno z dnevnim redom objavil odmor. 

Priprave na konferenco za Madžarsko in Bolgarijo:

V nadaljevanju zasedanja sta g. Kalo in g. Chakrakchiev predstavila priprave na konferenco, predvideno v dneh 22. in 23.4.2010 v Sofiji. Po predstavitvi g. Kalo vpraša, koliko predstavnikov iz Madžarske je lahko prisotnih na konferenci. G. Paš pojasni, da je v razpoložljivih sredstvih projekta predvidena udeležba pristojnih inštitucij in predvidenih strokovnjakov oziroma govorcev. 
G. Paš vpraša, ali že imajo v pripravi agendo za konferenco. G. Chakrakchiev odgovori, da agenda še ni izdelana. Predlaga, da bo poslal agendo do 25. marca v pregled g. Pašu.

Po kratki razpravi je bil sprejet naslednji

SKLEP: Predvidene priprave za organizacijo konference v Sofiji dne 22. in 23.4.2010 se potrdijo. Sklep je bil soglasno sprejet. 

Poročilo za skupno zasedanje CoESSa in UNI Europe:
G. Paš nadaljuje z dnevnim redom in pove, da je socialni dialog zelo pomembna naloga, pri čemer je kvaliteta izvajanja te aktivnosti delikatna. V tem trenutku, ko traja ekonomska kriza je zelo pomembno spodbujati socialni dialog v naši dejavnosti. V tej zvezi predstavi predloge za poročilo, ki ga bo naslednji dan, to je 11.3.2010, podal na skupnem zasedanju CoESSa in UNI Europe. Obenem predstavi prezentacijo »Naloge in cilji druge faze evropskega projekta – republika Slovenija«. Prezentacija je sestavni del zapisnika. 
Prisotni predstavniki podajo nekatere pripombe glede navedb oziroma sklepov, ki se nanašajo na posamezne države, ki jih predstavljajo. Navedeni popravki se vnesejo v prezentacijo.
Na podlagi navedenega je bil sprejet naslednji

SKLEP: Predstavljena prezentacija se z navedenimi popravki potrdi. Sklep je bil soglasno sprejet.  
Razno:
Glede na to da pod to točko ni bilo nobenih predlogov, se je g. Paš zahvalil vsem prisotnim za sodelovanje in zaključil zasedanje ob 17.20 uri.

Zapisala:                                                                                                 Koordinator konference:
Jasna Toplišek





                    Ingo Paš, univ.dipl.iur. 
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